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НУРГЮЛ САЛИМОВА: 
СИЯЙНАТА РОЗА 
НА БЪЛГАРСКИЯ 
ШАХМАТ

„КЮНАРД ЛАЙН“ 
ОРГАНИЗИРА ПАРАХОДНА 
ЕКСКУРЗИЯ ДО БЪЛГАРИЯ

Деница Станчева Батеджа – българската следа в 
световния културен фестивал Art of Living на 24 - 25
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Илинойс

КОЙ Е 
МИЛИАРДЕРЪТ 
В ТВОЯ ЩАТ?

БУРГАЗЛИЯ 
ПРЕПЛУВА ОТ
ОСТРОВ КАТАЛИНА 
ДО ЛОС АНДЖЕЛИС

ВИСОКИ ЛИХВИ,
ОЩЕ ПО-ВИСОКИ
ЦЕНИ: ЖИЛИЩАТА
НАЙ-НЕДОСТЪПНИ
ОТ 1984 Г. на 17

на 20

на 14

на 35

БИЗНЕСЪТ С БИЗНЕСЪТ С 
МАРИХУАНАТА МАРИХУАНАТА 
СЕ СРИВАСЕ СРИВА на 12-13
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ОТ РЕДАКТОРА

Тази седмица група цигани в бургаско 
село пребиха до смърт шофьор на камион, 
който блъсна тяхно дете и го уби. Съветник 
на министър вдигнал скандал и заплашвал в 
„Пирогов“ след като чакал 4 часа в Спешното 
за своето дете (той категорично отрича обви-
ненията). И разбира се, във Facebook разда-
ват правосъдие и по двата казуса. 

Тези две различни случки ми се струва, 
че имат своя корен в един и същи проблем 
– липсата на усещане за право и ред в Бъл-
гария. И това, изглежда, се простира от най-
ниските до най-високите прослойки на обще-
ството.

Никой и никъде не е застрахован от със-
тояние на афект, ако убият детето му, дори 
при нелеп инцидент. Но е много вероятно той 
да бъде засилен когато си убеден, че право-
съдната система няма да ти донесе никак-
ва справедливост. Разбира се, в социалните 
мрежи раздвоението се появи много бързо, 
но да бъдем честни – ако шофьорът беше ци-
ганин, а убитото дете българче (като етниче-
ски произход, защото всички герои са такива 
по гражданство), едва ли щеше да има тол-
кова много обвинения срещу роднините на 
детето. Но убийството и саморазправата не 
могат да бъдат оправдавани с каквото и да е. 
Това е варварство и е признак на липсата на 
правов ред в една държава.

Привилегирован с власт съветник на воен-
ния министър заплашвал с контактите си в 
Здравното министерство в спешното на „Пи-
рогов“, твърди в пост във Facebook меди-
цинска сестра там. Искал да извадят друго 
дете, за да приемат неговото. От здравното 
заведение мигновено споделят нейния пост. 
Разбира се, преди да направят проверка по 
надлежния ред. Човекът отрича всички об-
винения в телевизионно интервю. Той е и 
член на партия „Да, България“. 

Действията на бащата не са първите по 
българските болници – за такива случки на-
учаваме често. Убеден съм, че повечето ле-
кари са добронамерени професионалисти. 
Но хората в България не вярват, че ако ня-
маш връзки, ще получиш добра и адекватна 

помощ – именно заради това усещане за ли-
пата на право и ред в страната.

И още преди да са изяснени обстоятел-
ствата около действията на бащата влезе в 
ход Facebook правосъдието, включително и 
от коалиционните партньори на ДБ от ГЕРБ. 
Може би безкомпромисната жестокост на ко-
ментарите е подсилена от името на бащата – 
Мустафа Емин. 

А Facebook съдът изглежда доста тих по 
отношение на последните развития по слу-
чая с Дебора – пребитата и остригана за на-
зидание жена в Стара Загора. От Следстви-
ето изтече информацията, че следата от 
обувка в дома й не отговаря на обувките на 
заподозрения, а намерената кръв по него не 
е нейна. Изглежда, че на този етап липсват 
безспорни доказателства срещу мъжа в ар-
еста. Но той е все така там. Не защото това 
отговаря на правните норми и закони, а за-
щото съдът се е поддал на натиска на нашия 
Facebook гняв. Това също не е правосъдие. 

Има нещо много сбъркано в целия този ци-
къл. Но сами сме си виновни. Струва ми се, 
че мнозинството от нас не осъзнават (или 
поне не го показват когато гласуват), че най-
големият проблем в страната е липсата на 
работеща правосъдна система, която да га-
рантира справедливост, но и да действа като 
превенция срещу престъпленията. От дреб-
ните нарушения на пътя, които водят до го-
лемия брой жертви  през намаляване на бю-
рократичната тежест за бизнесите (която 
сега действа като превенция вместо вярата 
в съдебната система) до корупцията по най-
високите етажи – всички тези проблеми ще 
намерят своето решение с работеща право-
съдна система. Обещанието на „сглобката“ 
между ПП-ДБ и ГЕРБ е, че ще го направят. Не 
знам дали им вярвам. Но знам, че ако нещо 
не се направи, саморазправата и Facebook 
съдът ще продължат да действат с пълна 
сила.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Саморазправата на 
е правосъдие. Но 
друго изглежда няма
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Рязана, остригана, отвлечена, изнасилена, 
пребита. Случаят със зверството върху 18-го-
дишната Дебора само отприщи неудържимо 
общественото недоволство, трупано след го-
дини, в които подобни заглавия в новините се 
бяха превърнали в ежедневие.

Хиляди хора в цяла България излязоха 
на протести срещу домашното насилие над 
жени. След историята на Дебора започнаха да 
се появяват и десетки други разкази за агре-
сия, които досега оставаха скрити.

Дебора и Диляна от Стара Загора. Убитата 
Христинка от София. Жената от Бургас, загу-
била детето си след побой, и тази от Видин, 
пребита и държана заключена от бившия си 
приятел. Според Надежда Дерменджиева, 
изпълнителен директор на Български фонд 
за жените, домашното насилие не се е уве-

личило, но медиите и обществото са станали 
по-чувствителни към темата.

„Винаги е имало насилие над жени, особено 
домашно насилие и особено насилие между 
интимни партньори“, казва тя пред „Свобод-
на Европа“.

„По темата има натрупано мълчание“, ко-
ментира и медийният експерт проф. Георги 
Лозанов. 

Големите протести и обществената под-
крепа за пострадалите, която се вижда в 
последните седмици, са дали сили на по-
страдалите да говорят, смята адв. Даниела 
Горбунова.

„Затова в медиите има оповестяване на та-
кива актове на насилие“, казва тя. 

Според изследване на Националния статис-
тически институт (НСИ) за 2022 г. 

всяка трета жена в България 
на възраст между 18 и 29 години е била на-

силвана от свой настоящ или бивш партньор.
На фона на общественото недоволство сре-

щу насилието над жени беше публикуван и 
доклад, изготвен от Министерството на тру-
да и социалната политика. Според него през 
2022 г. са идентифицирани 736 случая на до-
машно насилие. От тях 188 са срещу жени, 6 
– срещу мъже и 542 – срещу деца. Официална 
статистика на случаите на домашно насилие 
обаче все още в България няма.

От кумова срама и под виковете на протес-
тиращите, в началото на август парламентът 
все пак одобри набързо промени в Закона за 
защита от домашното насилие. С тях се пред-
вижда право на защита на хора, преживели 
насилие в условията на интимна връзка, но 
само когато става въпрос за отношения меж-
ду мъж и жена. Така законът вече обхваща 
жертвите на насилие, които нито имат брак с 
потенциалния си насилник, нито са във фак-
тическо съжителство с него. Това стана, като 
с поправки в текстовете беше добавена защи-
та за хората в „интимна връзка“ към тези „във 
фактическо съпружеско съжителство“. 

„Съвкупност от доброволни, трайни, лични, 
интимни, сексуални отношения между две 
лица, независимо дали споделят едно дома-
кинство, и чието възникване, съдържание и 
прекратяване не са обект на правно регулира-
не от друг закон. За трайни ще се смятат от-
ношения с продължителност от поне 60 дни“. 
Така депутатите определиха термина „интим-

на връзка“.
„Ако бяхме подписали Истанбулската кон-

венция навреме, в момента щяхме да имаме 
адекватни закони. Кръвта върху ръцете на 
нещастните жени, подложени на домашно на-
силие и агресия, е точно върху политиците“, 
каза пред bTV психологът Иван Игов, малко 
преди в Народното събрание да бъдат гласу-
вани новите текстове в закона.

Истанбулската конвенция 
влезе в сила през април 2014 г. и беше по-

дписана от ЕС на 13 юни 2017 г. Тя създава 
правна рамка за защита на жените от насилие 
и обхваща широк спектър от мерки – от съби-
ране на информация и повишаване на инфор-
мираността до правни мерки за криминали-
зиране на различните форми на насилие над 
жените.

Конвенцията съдържа мерки за защита на 
жертвите и за предоставяне на услуги за под-
крепа и урежда въпроси, свързани с насилие, 
основано на пола, в областта на предоставя-
нето на убежище и миграцията. България е 
една от шестте страни в ЕС, която все още не 
я е ратифицирала. 

„На картата на Европа, по отношение на 
мерките за насилие срещу жени, законода-
телни, социални грижи и услуги, страната се 
намира абсолютно на последно място, на дъ-
ното“, заяви Мария Чомарова от Фондация 
„Асоциация Анимус“ и допълва: „Съжалявам 
да кажа, че в България, т.нар. „мутренска кул-
тура“, това, че силните, агресивните, нахал-
ните, арогантните хора се героизираха, ми се 
струва част от големия проблем“.

Насилието всъщност се научава в семей-
ството, твърдят експертите. Няма вроден ин-
стинкт за агресия, с който хората се раждат. 
„Насилието в училище и работата срещу него 
е една от основните теми за всички развити 
страни по света, защото държавата няма как 
да влезе в семейството, а ако в семействата 
хората решават проблемите помежду си агре-
сивно (в България 1/3 от семействата го пра-
вят), децата започват да възприемат тези мо-
дели на поведение и те могат да бъдат видени 
още в началното училище. В никакъв случай 
не трябва да твърдим, че тези деца са насил-
ници, напротив – те са жертви като останали-
те“, обяснява психологът Иван Игов пред „Ка-

Нито една повече

БЪЛГАРИЯ

България се вдигна срещу 
домашното насилие
Една на всеки три жени 
е била обект на агресия 
от настоящ или бивш 
партньор в Родината

Сн.: БГНЕС



30 август - 5 септември 2023 г. 5

питал“.
Формално погледнато насилието отслаб-

ва. Регистрираните от МВР средни телесни 
повреди намаляват почти двойно от 2005 г. 
(2,312 случая) до 2022 г. (1,288). Това, кое-
то се увеличава със сигурност обаче, е усеща-
нето за 

засилване на агресията 
и най-вече на нейната безнаказаност.
„Според мен домашното насилие се е уве-

личило“, казва Даниела Горбунова, адвокат и 
специалист в правната защита на пострадали 
от домашно насилие. Тя работи в Българския 
център за джендър изследвания – организа-
ция, която помага изключително активно на 
жертвите на такива престъпления. „Добре се 
вижда колко агресивно е станало обществото 
във всичките му изяви, не само в семейство-
то, в дома, вижте какво става между ученици 
– какви зверски побоища се развиват между 
момичета на все по-ранна възраст. Вижда-
те агресията по пътищата и дори агресията в 
НС. Така че обществото се движи в една посо-
ка на увеличаване на агресивното си поведе-
ние“, смята тя. 

Възможно е усещането за прекомерно уве-
личение на насилието да идва и от това, че то 
е много по-лесно видимо. Заради социалните 
мрежи подобни случаи се разгласяват много 
по-бързо, а липсата на адекватни реакции от 
институциите става много по-дразнеща. Съот-
ветно възмущението расте, докато на хората 
не им писне от някой случай, който изглежда 
по-скандален от предишните.

БЪЛГАРИЯ

Една на всеки 4 жени и един на всеки 
9 мъже са жертви на домашно насилие в 
САЩ, показва проучване. Агресията в се-
мейна среда официално засяга около 10 
млн. души ежегодно, но много от случаите 
остават недокладвани. 

В Германия също все повече хора стават 
жертва на домашно насилие. През 2022 
година са регистрирани средно по 432 слу-
чая на ден. Спрямо предходната 2021 го-
дина броят им се е увеличил с над 9 про-
цента, посочва АРД. Около 80 процента 
от жертвите са жени, а 78% от извърши-
телите са мъже. От тях 60 процента са на-
стоящи, а 40 на сто – бивши партньори на 
жертвите. 

Често минава дълго време преди жени-
те да осъзнаят, че се намират в капана на 
токсична връзка. Те имат нужда средно от 
7 години, за да се освободят от партньор, 
упражняващ насилие, обяснява Кристине 
Грундман, координаторка на „центрове за 
интервенция“ в Райнланд-Пфалц, които 
консултират жертви на насилие.

„Насилието често започва коварно – с 
обиди и психологически натиск, след кое-
то ситуацията обикновено ескалира и се 
стига до физическо или сексуално наси-
лие“, разказва Грундман.

Разпознаването на насилието като та-
кова и назоваването с истинското му име 
е важна стъпка. Насилието невинаги за-
почва с бой. Заплахите, обидите и тормо-
зът също са форми на насилие. Според Фе-

дералното министерство за семейството, 
жените и младежта домашното насилие 
засяга жени от всички социални слоеве и 
всички възрастови групи.

„В Германия всяка трета жена е била 
жертва на физическо или сексуално наси-
лие поне веднъж в живота си, а при всяка 
четвърта жертва насилникът е настоящ 
или бивш партньор“, посочват от минис-
терството, допълва АРД.

През последните седмици Босна и Хер-
цеговина също се надигна срещу домашно-
то насилие, съобщава германската общест-
вена медия ARD. Една ужасяваща случка 
от град Градачац това лято потресе цяла-
та страна. Мъж застреля бившата си парт-
ньорка и показа убийството на живо в Ин-
стаграм, след което уби още двама души 
и накрая посегна на собствения си живот. 
Преди да се самоубие, мъжът ранил още 
трима.

Според босненските медии убитата жена 
на няколко пъти е сигнализирала за запла-
хи в миналото, които й е отправял мъжът, 
който е криминално проявен.

По-късно властите съобщиха, че око-
ло 12,000 души са гледали на живо ужа-
сяващата екзекуция, а видеото е получи-
ло цели 126 харесвания. „Това е огромен 
срам за нашето общество“, казва боснен-
ският министър по човешките права Севид 
Хуртич, който съобщи, че само в периода 
2020–2021 година 19 жени са били убити 
в резултат от домашно насилие.

ПроблемътПроблемът
с домашното с домашното 
насилие далеч не насилие далеч не 
е само българские само български

https://www.facebook.com/milanabash78
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Дни след поръчковото убийство на Алексей 
Петров и самолетната катастрофа, в която за-
гина шефът на „Вагнер“, Евгений Пригожин, в 
България след 3-годишно пребиваване в Ду-
бай, се завърна Васил Божков. 

Сочен е за поръчител на един от опитите за 

убийство на Петров през 2015 г., както и за 
бизнес партньор на Евгений Пригожин, но за-
връщането му в България е „чисто съвпаде-
ние“, отбеляза пред NOVА адвокатът му Геор-
ги Гатев. 

Именно връзките му с руски граждани 
обаче вероятно са причината той да бъде 
екстрадиран от ОАЕ. На 23 август генерал-
ната прокуратура в Дубай е дала 72-часов 
срок на Васил Божков да напусне страната, 
твърди БНТ. Полетът на 25 август на ниско-
тарифната авиокомпания FLYDUBAI, с която 

бизнесменът се завърна в България, е бил 
единственият, който се е вписвал в поставе-
ния срок.

Още в късния следобед на 23 август Бож-
ков е изпълнил изискването на властите и е 
представил билет за самолета, с който ще на-
пусне ОАЕ.

Завръщането си от Дубай той обяви су-
тринта в страницата си във Facebook, къде-
то публикува снимка от самолет и написа, че 
пътува за България. Тогава адвокатът му Сто-
ян Баумайер обяви, че се е върнал съвсем до-
броволно и при първа възможност, защото до 
23 август не е имал разрешение от властите 
в Дубай да напуска страната поради „съобра-
жения за сигурност“. 

Бизнесменът прекара повече от три години 
в Дубай, след като в Родината му бяха пов-
дигнати серия 

обвинения по общо 4 дела 
При завръщането му на летище София 

беше задържан от полицията, a на следващия 
ден Софийският градски съд го остави за по-
стоянно в ареста.

Тази мярка му беше определена по произ-
водството, свързано с хазартния му бизнес, 
по което той е обвиняем като лидер на прес-
тъпна група, която след 2014 г. се е занима-
вала с изнудване, подкупи, пране на пари и 
длъжностни престъпления.

Второто му дело е за различни криминал-
ни престъпления, третото – за придобива-
нето на част от културните му ценности, а 
четвъртото – за държавна измяна, свързана 
с предполагаемо участие на Божков в орга-
низирането на антиправителствените проте-
сти през лятото на 2020 г. То обаче вече е 
прекратено, каза адвокатът му Георги Гатев 

пред „Сега“.

Проблемите на Божков
с властта 
започнаха в края на 2019 г. Тогава Специа-

лизираната прокуратура съобщи, че е образу-
вала досъдебно производство за изнудване 
след получаването на сигнал, свързан с ха-
зартната му дейност.

По-късно само в рамките на няколко месе-
ца той се оказа с общо 19 обвинения. Това 
накара Божков да избяга в Дубай, откъдето 
той отправи многократно обвинения срещу 
Борисов, бившия финансов министър Вла-
дислав Горанов, както и срещу други фигу-
ри от ГЕРБ.

Божков твърди, че в продължение на годи-
ни е бил изнудван и е предал 60 млн. лв. в 
подкупи на Борисов и Горанов. 

В началото на 2023 г. финансовото минис-
терство на САЩ намери достатъчно доказа-
телства в подкрепа на тезата на Божков, че 
е плащал 20% от печалбата от хазартния си 
бизнес, за да получи данъчно изключение за 
него.

Във връзка с тези обвинения Владислав Го-
ранов беше санкциониран по глобалния закон 
„Магнитски“ за корупция. През 2021 г. самият 

Васил Божков беше
санкциониран по глобалния
закон „Магнитски“ 
заедно с депутата от ДПС Делян Пеев-

ски и бившия зам.-председател на Бюрото 
за контрол на специалните разузнавателни 
средства Илко Желязков. Божков попадна в 
списъка по обвинение, че „неколкократно е 
подкупвал държавни служители“, включи-
телно и „настоящ политически лидер“.

Бил се с Алексей Петров 
заради миска, поръчал 
го заради разследване, 
искал да прави казина с 
Пригожин в Крим
ОАЕ върна бизнесмена, 
за да бъде съден в 
България

Греховете на Васил Божков

БЪЛГАРИЯ

Сн.: БГНЕС

Изненадващо по време на делото за посто-
янния арест на Божков се оказа, че хазартни-
ят бос има тесни връзки с Пригожин. Проку-
ратурата обяви, че в компютър, иззет преди 
три години и половина от офиса на Божков, 
е открит личен mail-акаунт на бизнесмена, 
в който е намерена кореспонденция между 
Божков и Пригожин. Българинът поздравил 
Руската федерация с незаконната анексия 
на Крим през 2014 година и изразил инте-
рес да инвестира на полуострова. Пред съда 
от Прокуратурата дори посочиха, че в Крим 
Божков притежавал 51% от фирма, коя-
то била директно свързана с лидера на ЧВК 

„Вагнер“. Изнесени бяха и данни за бизнес и 
лични взаимоотношения на Божков с реди-
ца руснаци, които са в санкционния списък 
на ЕС заради незаконната анексия на Крим. 
Остава въпросът дали "случаят Пригожин" и 
връзките между лидера на „Вагнер“ и Васил 
Божков, са катализаторът, който е задви-
жил по-бързо процедурата по прибирането 
на Божков в България и дали „съображени-
ята за сигурност“ Божков да не бъде пускан 
да напусне Дубай, посочени от адвокат Сто-
ян Баумайер, имат общо със самолетната ка-
тастрофа с Пригожин и ако имат общо, как-
во е то?

Връзки с Евгений Пригожин?

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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След убийството на организатора на кон-
курса „Мис България“ Васил Папазов в 
края на 1997 г., младата му вдовица Ирина 
сама трябва да се справи с организацията 
на шоуто от името на семейната им фирма. 
По онова време големи апетити за също-
то има и агенция „Визаж“, собственост на 
Жени Калканджиева и близка до тогаваш-
ната групировка СИК. 

Папазова намира „гръб“ в лицето на 

близката до Алексей Петров агенция 
АИДА. През 1998 г. Ирина организира кон-
курса. Коронова красивата Наталия Гурко-
ва. В нощта на прибирането си у дома, съ-
проводена от охраната на АИДА, тя обаче е 
очаквана от друга охрана. Оказа се, че кра-
савицата има договор с агенцията „Джей 
Моделс“, която пък е от обръча на Васил 
Божков. Стига се до бой между двете гру-
пировки.

Наталия Гуркова е в основата 
на враждата между Божков
и Алексей Петров

През 2020 г. на Васил Божков е повдигна-
то обвинение във връзка с поръчителство 
на атентата с с гранатомет срещу Алексей 
Петров през 2015 г. Твърди се, че Черепа 
вдигнал мерника на бившата барета заради 
разследванията му на нападението срещу 
Манол Велев.

Съпругът на Весела Лечева и съветник на 
президента Георги Първанов по спортните 
въпроси беше прострелян край офиса си в 
центъра на София на 11 юли 2007 г. Той бе 
ранен в главата пред входа на офиса си в цен-
търа на София. Извършителят и поръчителят 
на покушението все още официално не са ус-
тановени. Велев почина през 2022 г. след 15 
години в будна кома. 

Версията на прокурорите е, че Петров дока-
то е съветник в ДАНС разследвал убийството 
на Манол Велев и открил доказателства, че 
зад поръчката стои именно хазартният бос. 
По време на покушението Велев е собственик 
на казина и пряк конкурент на Божков. Пред-
полага се, че лоби в ДАНС, което е в конфликт 
с Алексей Петров, изнасяло сведения за опе-
ративната дейност на Петров по Черепа.

Твърди се, че Божков е поръчал и убий-
ството на депутата от ДПС Делян Пеевски. 
През 2020 г. Бойко Борисов разказа, че поли-
цаите му показали схема за готвен атентат 
срещу Пеевски със снайпер. Затова на депу-
тата бе назначена държавна охрана от НСО 
през 2016 г.

Божков поръчал Алексей Петров 
заради разследването му за 
покушението срещу Манол Велев

КРИМИ
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Разстрелът на бившата барета Алексей 
Петров припомни за т.нар. „мутренски вре-
мена“ в България, в които почти всеки месец 
имаше атентати срещу знакови лица от под-
земния свят, именити бизнесмени и други об-
ществени личности.

Взривени коли, асансьори, пощенски ку-
тии, снайперисти и разстрели посред бял 
ден – според статистиките пикът им е меж-
ду 2000 и 2010 година, като само през 2003-
та има 15 поръчкови убийства, а през 2005-а 
броят им е 14, пише dir.bg.

Подобен род престъпления са от най-труд-
но разкриваемите поради дългата верига от 
поръчителя до изпълнителя. Често наетият 
да извърши покушението е чужд гражданин, 
който

напуска страната
и следите му се губят

Именно заради това за последните око-
ло 20 години неразкритите поръчкови убий-
ства наброяват повече от 150. Разкритите са 
само 3, сочи информация на МВР, цитирана 
от Mediapool – от 2004, 2005 и 2017 година. 
Данни за жертвите и за осъдените няма.

Последното поръчково покушение преди 
разстрела на Алексей Петров от 16 август 
тази година бе убийството на бизнесмена Пе-
тър Христов. 49-годишният собственик на 
една от големите компании за производство 
на млечни продукти – „Лактима“, и още ня-
колко фирми бе прострелян на 8 януари 2018 
г. пред офиса си на ул. „Ралевица“ в София. 
Той бе откаран във ВМА, но въпреки 30-ми-
нутните реанимационни действия, почина. 
Христов бе пронизан от пет куршума – три в 
гърдите, един в главата и един в шията. По 
него бе стреляно с чешки картечен пистолет 
„Скорпион“, който се използва често от наем-
ните убийци при мокри поръчки

Четири фатални изстрела
на ул. „Латинка“
Едно от знаковите убийства е на бившия 

премиер Андрей Луканов. На 2 октомври, 
малко преди 9:30 часа, политикът излиза от 

Поръчковите 
убийства в 
България:
От 153 едва
3 са разкрити

Мокри поръчки

Повечето случаи отиват в 
раздел „Студени досиета“

КРИМИ

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: Булфото

Сн.: Свободна Европа

Иван Тодоров-Доктора

Андрей Луканов

http://www.sashaivanovinsurance.com
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дома си на ул. „Латинка“ 15 и се отправя към 
автомобила си, паркиран на около 15 метра 
от входа на жилищния блок. В колата го чака 
неговият шофьор.

Луканов обаче се сеща, че е забравил нещо. 
Излиза от автомобила, приближава се до до-
мофона, за да се свърже със съпругата си. 
Точно тогава 4 изстрела огласят въздуха – 
един в слепоочието и други три в гърба. 

Убиецът стреля с „Макаров“ на около 2,5 ме-
тра от Луканов, а след покушението изчезва.

Пистолетът е намерен 40 дни по-късно зад 
радиатор на площадката между етажите в 
жилищен блок на съседната улица „Димчо 
Дебелянов“.

За убийството са задържани и осъдени 
Александър Русов, Алексей Кичатов, Георги 
Георгиев-Гопе (племенникът му), Ангел Васи-
лев и Юрий Ленев (шофьорът му). Присъди-
те им по-късно са отменени, а поръчителят на 
атентата остава неразкрит.

Как убиха Поли Пантев
на остров Аруба
Годината е 2001-ва. Босът на СИК – 39-го-

дишният Пантю Тотев Пантев, е в град Ора-
нестад – столицата на остров Аруба в Кариб-
ско море.

На 9 март фоайето на луксозния хотел, в 
който е отседнал, се изпълва с викове от ужас 
и паника. Отново четири фатални изстре-
ла слагат край на живота на Пантев. Убиец-
ът влязъл в препълненото фоайе на хотела с 
пистолет в ръка и хладнокръвно ликвидирал 
жертвата си. След това светкавично изчезнал.

На покушението, освен множеството гос-
ти на хотела, станала свидетел и бременната 
приятелка на Пантев – манекенката Петя Рай-
кова.

Полицията в Аруба е вдигната на крак, но 
стрелецът така и не е открит. Очевидците го 
описват като мъж на средна възраст с кесте-
нява коса и синьо-зелени очи.

Има информация, че минути след разстре-
ла от летището на острова, което е в близост 
до луксозния хотел, е имало полет за Колум-
бия.

Взрив на пощенска кутия
уби Маймуняка
Атентатът е извършен на 29 януари 2002 

година. Около 20:00 часа 35-годишният Ди-
митър Димитров-Маймуняка – една от леген-
дите на империята ВИС, паркира мерцедеса 
си пред блока, в който живее приятелката му 
Надя Иванова.

Той и тримата му гардове влизат във входа, 
а бомбата избухва.

Макар и ранени, гардовете на Маймуняка 
успяват да го качат на колата и да го откарат 
във Военномедицинска академия. Два дни по-
късно Димитров издъхва без да дойде в съз-
нание заради тежък хематом в мозъка и про-
блеми с белите дробове.

Разстрел на Самоковеца
в Амстердам
Жертвата в този атентат е считаният за 

контрабандист N1 на България по време на 
Прехода Константин Димитров-Самокове-

ца. На 6 декември 2003 година той е с мане-
кенката Цеци Красимирова в нидерландската 
столица. 

Двамата излизат от бижутерия на площад 
„Дам“, когато Самоковеца получава 2 куршу-
ма в главата. Рикоширал куршум пък попада 
в челото на манекенката. 

Убиецът тръгва да бяга, но не знае, че хо-
ландски агент следва Самоковеца след прис-
тигането му в Амстердам. Криминалистът 
вижда къде стрелецът изхвърля якето и пис-
толета си и малко по-късно го задържа в рес-
торант.

Ервин Врекер е осъден на 15 години затвор. 
Излежава само 10,5 г. от тях и през 2014 г. е 
пуснат на свобода.

Бомби в асансьора
Така е убит друг бос на бившата застрахо-

вателна компания СИК – Стоил Славов. При 
експлозията на 19 януари 2004 г. загиват и 
трима от неговите охранители, които също 
били в асансьора. За четвъртия нямало мяс-
то в кабината и той тръгва по стълбите, което 
спасява живота му. 

При избухването на асансьора са ранени 
още седем души, а десетки други са еваку-
ирани от сградата.

Взривното устройство е поставено върху 
покрива на асансьора и е с мощност около 
600 грама тротилов еквивалент. Бомбата из-
бухва, докато асансьорът е между първия и 
втория етаж.

Активирана е дистанционно. Версиите на 
полицията варират от „вътрешен човек“ до 
конкуренция в бизнеса с горива.

Показен разстрел
в „Лозенец“
На 22 февруари 2006 година, около 14 

часа, Иван Тодоров-Доктора, сочен за един от 
основните контрабандисти в държавата, се 
вози на предната дясна седалка в джипа си 
„Порше Кайен“ недалеч от хотел „Кемпински-
Зографски“.

Когато луксозното возило преминава по-
край строителен обект, започват да свистят 
куршуми. Доктора е убит на място с 13 кур-
шума, а шофьорът му е транспортиран в теж-
ко състояние във ВМА.

При огледа на местопрестъплението са от-
крити над 20 гилзи от автоматично оръжие. 
От МВР обявяват за издирване двама мъже, 
които са избягали с лек автомобил „Ауди“. В 
колата на Доктора пък е открито куфарче с 
голяма сума пари.

Една от версиите е, че убийството е било 
поръчано от Маргините, с които Доктора 
имал конфликт, но на 14 юни 2010 година 
Софийският градски съд оправда Красимир 
и Николай Маринови за поръчителство на 
убийствата на о.з. ген. Любен Гоцев, Иван То-
доров-Доктора и Никола Дамянов. 

Убийството на „писателя
на мутрите“
Посред бял ден, на едно от най-оживените 

места в София – пред хотел „Плиска“, на 7 ап-
рил 2008 година е застрелян от упор 35-го-
дишният Георги Стоев. Покушението е из-
вършено от двама немаскирани мъже, които 
спокойно се отдалечават от местопрестъпле-

нието пред погледите на стотици свидетели.
Писателят е закаран в „Пирогов“, където 

лекарите вадят 2 куршума от главата му, но 
след операцията той почива.

„Оставихме колата и тръгнахме да купим 
вестници при „Плиска“, докато изчакаме сре-
щата с Румен Леонидов. На 30 метра чух 2 
бързи изстрела, след това ми писна ухото. 
Звукът беше като от пиратки. Инстинктивно 
отскочих 2–3 крачки встрани към един ми-
кробус“, разказва свидетел на разстрела.

Версиите за покушението са противоречи-
ви – смята се, че е убит заради книгите си или 
заради неуредени финансови задължения.

В началото на 2009 г. пък стана ясно, че 
двамата мъже, натоварени с „мократа поръч-
ка“ да убият писателя Георги Стоев, са били 
арестувани през ноември 2008 година, като 
единият от тях е физическият извършител на 
разстрела. И двамата обаче са пуснати, без да 
им се повдигне обвинение, защото не били 
разпознати.

КРИМИ

Сн.: 24 часа

Сн.: 24 часа

Поли Пантев

Константин Димитров-
Самоковеца

Петър Христов

http://www.trifonovalaw.com/
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„Молете се да е жив или се пригответе за 
нас“.

Така наемниците на „Вагнер“ заплашиха да 
настъпят отново към Москва, след като ста-
на ясно, че лидерът на групировката Евгений 
Пригожин вероятно е сред загиналите при са-
молетна катастрофа край руската столица.

На 23 август частен самолет с лидера на 
„Вагнер“ Евгений Пригожин, катастрофира 
в Тверска област, недалеч от Москва. След 
първоначалните спекулации дали шефът на 
наемниците е бил на борда, това бе потвър-
дено от Руската служба за гражданска ави-
ация, а впоследствие с ДНК експертиза. В 
самолета Embraer Legacy 600, според съоб-
щение на „Росавиация“, е имало 7 души ос-
вен екипажа.

„Ръководителят на групата „Вагнер“, Геро-
ят на Русия, истинският патриот на своята Ро-
дина – Евгений Викторович Пригожин – заги-
на в резултат на действията на предателите 
на Русия“, се казва в публикация в Телеграм 
канала Grey Zone, „Но дори и в ада той ще 
бъде най-добрият. Слава на Русия.“ 

Докато се разпространяват нови твърдения 
за смъртта му, бойците на „Вагнер“ публику-
ваха смразяващо видео в социалните мрежи, 
обещавайки възмездие, ако се потвърди, че 
лидерът им е мъртъв.

„Ние директно казваме, че подозираме слу-
жителите на Кремъл, водени от Путин, в опит 
да го убият! Ако информацията за смъртта на 
Евгений Пригожин се потвърди, ще органи-
зираме втори Марш на справедливостта към 
Москва!“, обявиха от „Вагнер“.

Причината за катастрофата все още не е 
официално оповестена, каналите в руски-
те социални мрежи са изпълнени със спеку-
лации, че каса с хубаво вино на борда може 
всъщност да е била маскирана бомба. Смята 
се, че Пригожин, известен преди като главния 

готвач на Путин и с дългогодишни връзки с 
диктатора в Кремъл, е бил в „списък за убий-
ства“, след като въстанието му се провали и 
той беше заточен в Беларус.

Въпреки официалната информация от Мос-
ква, че Пригожин е сред жертвите на само-
летната катастрофа, се появиха множество 
спекулации, че той може да е фалшифици-
рал собствената си смърт. Негови приближе-
ни твърдят, че след неуспешното нашествие 
срещу руската столица в края на юни, лиде-
рът на „Вагнер“ често е използвал двойници 
и обичал да лети във втори самолет. Освен 
това стана ясно, че друга машина, свързана с 
„Вагнер“, е била засечена от полетния радар 
да лети на зигзаг над района на катастрофата.

Още една спекулация, заради която бойци-
те на „Вагнер“ са готови за мъст. Полетът, при 
който се предполага, че е загинал Евгений 
Пригожин, е бил отложен за ремонт преди из-
литането по незнайни причини.

39-годишната Кристина Распопова, член на 
екипажа, е съобщила на семейството си, че е 
имало необяснимо забавяне, преди да бъде 
позволено на пътниците и пилотите да се ка-
чат на борда на самолета.

Москва отрича
Независимо от обвиненията, Кремъл отре-

че да има нещо общо със самолетната ката-
строфа с Евгений Пригожин.

Спекулациите, че руският президент Вла-
димир Путин е наредил убийството на Приго-

жин като отмъщение за прекратения му бунт 
два месеца по-рано, са „абсолютна лъжа“, 
каза говорителят Дмитрий Песков.

Путин също наруши мълчанието си за ка-
тастрофата, наричайки бившия си приближен 
„човек със сложна съдба, който е направил 
много сериозни грешки в живота си“.

Генерал Пат Райдър, прессекретарят на 
Пентагона, каза на брифинг в четвъртък, че 
първоначалната оценка на Министерството 
на отбраната е, че Пригожин вероятно е бил 
убит. Той добави, че няма информация, която 
да показва, че ракета земя-въздух е ударила 
самолета, отхвърляйки докладите, които со-
чат, че това е причината за катастрофата.

Двама американски служители казаха на 
NBC News, че събраната досега разузнавател-
на информация сочи за саботаж.

„Путин излезе по телевизията и нарече 
Евгений Пригожин „предател“. Всички зна-
ят какво правят руснаците с „предателите“, 
а Путин засега не го е направил. Иска да го 
види мъртъв. Той все още не може да напра-
ви това. След шест месеца Пригожин или ще 
умре, или ще има втори преврат“, обяви по-
рано разследващият журналист Христо Гро-
зев. Седмици по-късно предположението му 
се оказа вярно.

Пригожин поведе краткотраен бунт срещу 
военното ръководство на страната през юни, 
но се оттегли в сделка с Кремъл, според която 
беше изпратен в съседен Беларус.

По-късно той каза, че никога не е имал на-
мерение да сваля Путин, а се е противопоста-
вил на висшето военно ръководство, за да за-
пази наемните си сили.

СВЯТ

„ Гответе се за нас“

Кремъл трепери 
от „Вагнер“
Един разбит самолет 
доведе до трус в 
Москва

След неуспешния опит за преврат пре-
зидентът на Русия извикал отговорните 
лица в Кремъл и „три часа крещял на ця-
лата банда“. Това каза боец на „Вагнер“ в 
интервю за информационната платформа 
Meduza. Фактът, че след това на шефа на 
наемниците е било позволено да си тръг-
не, е довел Пригожин до погрешното пред-
положение, че е „недосегаем“. Фатална 
грешка, както се оказа сега.

Но всъщност, изглежда, че Пригожин е 
очаквал да умре заради бунта си – за това 
свидетелства появилото се видео, което е 
записано преди самолетната катастрофа. 
В него Пригожин разговаря със своя за-
местник Димитрий Уткин, който също на-
мери смъртта си при падането на самоле-
та. Пригожин разговаря с него за очаквано 
наказание и за почти сигурната смърт.

Според доклада на „Медуза“ двамата 
основатели на „Вагнер“ са били още по-из-
ненадани, че са получили само няколко-

часова лекция в Кремъл. Пригожин е оста-
нал с впечатлението, че няма да бъде убит, 
защото в противен случай е щял да бъде 
ликвидиран веднага, описва цитираният 
наемник на Вагнер. От този момент ната-
тък Пригожин се смятал за „ недосегаем“ 
и „решил, че е безсмъртен“.

Съответно те също са действали не-
брежно в своята среда, се казва още в 
доклада. Например не е имало никакво 
решение двамата шефове на „Вагнер“ да 
не седят заедно в един самолет в бъде-
ще. Това е стандартен протокол за пра-
вителствените ръководители и техните 
заместници. Но службата за сигурност на 
наемните сили се състои от „тесногръди 
и обсебващи характери“, казва пред „Ме-
дуза“ Марат Габидулин, бивш командир 
на едно от подразделенията на „Вагнер“. 
„Всеки, който иска, може да пренесе ядре-
на бомба покрай охраната – те няма да за-
бележат“, добави той.

Скандал с Путин дал измамно 
спокойствие на Пригожин

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com
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Легалната продажба на „марихуаната за 
развлечение“ в Америка и по-конкретно в ща-
тите, в който тя беше разрешена, се очаква-
ше да донесе огромни печалби на търговци-
те, както и на държавната хазна. Оказва се 
обаче, че много от бизнесите започват да фа-
лират, тъй като данъците са почти непосил-
ни – на места стигат до 70%, предлагането е 
прекалено голямо, а навсякъде има растения 
в излишък. Хиляди българи са ангажирани в 
отглеждането на марихуана в Калифорния, 
Орегон, Вашингтон и на други мес-
та. Те също споделят за краха 
в новата индустрия, която 
обещаваше бързи и го-
леми печалби.

Само преди месе-
ци продажбата на 
марихуана се смя-
таше за индус-
трия за милиар-
ди долари.

Изчисленията 
сочеха, че паза-
рът на медицин-
ска трева и тази 
за развлекателни 
цели ще генерира 
33,6 млрд. долара в 
края на 2023 г.

Първоначалните ци-
фри потвърждаваха тези 
очаквания. Само в Мичиган про-
дажбите на марихуана донесоха 325 
млн. долара данъци. Именно обаче налозите

се оказаха непосилни
за търговците
Преди да се усетят обаче, Делауеър, родни-

ят щат на президента Джо Байдън, също се 
присъедини към легализиралите леката дро-
га. Преди това в списъка влязоха Мисури и 
Мериленд.

Преди месец Делауеър се превърна в 22-

рия щат, който легализира продажбата на ма-
рихуана за развлекателни цели за лица над 
21 г. възраст (бел. ред. пълнолетието в САЩ 
настъпва на тази възраст).

Делауеър се присъедини към Мисури и Ме-
риленд, които предприеха това по-рано през 
2023 г.

Охайо може да легализира марихуаната за 
развлекателни цели през ноември, като за мо-

мента се обмисля налагането на данък, иден-
тичен с този върху алкохолните продукти.

Това би позволило на щата да генерира 
нови 350–400 млн. долара от данъци на го-
дишна база, сочат предварителните прогнози.

Дали обаче те са
реалистични?
Най-новите данни сочат, че заради голямо-

то предлагане, цените продължават да падат.
„Това не е здравословно за бизнеса и за 

тази индустрия“, казва Бо Уитни, старши ико-
номист в Националната асоциация на търго-
вците на канабис.

„Това е неустойчиво от икономическа глед-
на точка.“ В момента употребата на канабис 
за развлечение е законна в 23 щата, а мина-
лата година държавно регулираните продаж-

КРИМИ

Високите данъци, 
голямото предлагане и 
растенията в излишък 
отказват търговците

Легална дрога

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Тъй като производството на марихуа-
на се регулира независимо във всеки щат, 
където е законно, специфичните пробле-
ми, пред които е изправена индустрията, 
варират в различните щати. Но разпокъ-
саността на индустрията може да е част 
от проблема, казва Уитни, тъй като всяко 
излишно предлагане официално е само в 
щата, в който е отгледана тревата, поради 
федерална забрана за междущатски про-
дажби на марихуана.

По-специално пренасищането се случи 
на Западния бряг, което доведе до рязък 
спад на цените. Когато започнаха легал-
ните продажби в Орегон, един килограм 
канабис можеше да струва 3,000 долара 
на едро, докато сега може да струва от 100 
до 150 долара, каза Исак Фостър, съосно-
вател на дистрибутора на едро Portland 
Cannabis Market, пред АП.

Във Вашингтон, който има едни от 

най-високите данъци върху канабиса в 
страната, цените, които потребители-
те плащат в легалните магазини, могат 
да бъдат дори по-евтини от незаконните 
растения, поради огромното количество 
излишни продукти, отглеждани в щата. 
В национален мащаб само 24 процента от 
компаниите в индустрията на канабиса са 
печеливши.

Уитни казва пред DailyMail.com, че в до-
пълнение към ценовия натиск, бизнесът 
с канабис се бори с данъчни тежести, тъй 
като федералният закон им забранява да 
приспадат бизнес разходите от данъците 
върху доходите, както би направил норма-
лен бизнес. В резултат на това, каза той, 
компаниите в търговията с марихуана чес-
то плащат ефективна федерална данъчна 
ставка до 70 процента – в допълнение към 
държавните и местните акцизи, налагани 
върху продажбите.

Пренасищането на пазара

Бизнесът с 
марихуаната 
се срива

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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би на канабис за медицински и развлекател-
ни цели надхвърлиха 26 милиарда долара в 
цялата страна. Но дори когато продажбите 
растат, търговците казват, че реализиране-
то на печалба става все по-трудно, тъй като 
пренасищането с производство на марихуана 
тласка цените надолу. Това е добре за потре-
бителите, но много зле за производителите и 
търговците на дребно.

В Калифорния веригата от магазини 
MedMen, някога наричана „магазинът на 
Apple за трева“, е на ръба на финансовото си 
оцеляване, докато в Ню Джърси търговска 
група предупреждава, че индустрията е в за-
стой.

„За съжаление, законните пазари на кана-
бис, изисквани от безброй американци, са на 
ръба на колапс, ако здравият разум и практи-
ческите реформи не бъдат предприети спеш-
но“, предупреди Националната асоциация 
на производителите и търговци на канабис 
(NCIA) в доклад този месец.

КРИМИ

В Мичиган и Масачузетс пък постоянно 
се издават нови лицензи, което застраша-
ва съществуването на вече наложилите се 
магазини.

В Мичиган месечните продажби на кана-
бис поставиха нов рекорд от 276 милиона 
долара през юли, но търговците на дребно 
казват, че се борят да реализират поне ня-
каква печалба.

В момента в Мичиган има издадени 
2,080 лиценза за продажба на марихуана 
за развлекателни цели. Повече от полови-
ната от тях принадлежат на производите-
ли или търговци на дребно от клас C, които 
могат да притежават до 1,500 растения. 
Миналия месец щатът получи 97 заявле-
ния и издаде 87 нови лиценза.

Междувременно в Масачузетс собстве-
ници на магазини казват, че ниските цени 
и наводнението от конкуренция заплаш-
ват да ги изгонят от бизнеса.

Коби Евънс, който отвори магазин Pure 
Oasis в Дорчестър през 2020 г. и второ мяс-
то в Бостън това лято, каза пред Boston 
Globe тази седмица, че се страхува за оце-
ляването на бизнеса си.

„Всъщност е много, много страшно“, 
каза Евънс.

„Когато всички спекулираха за индус-
трията през 2016 г., '17, '18, всички има-
хме тези големи надежди и всички тези 
големи очаквания. Сега очакванията обаче 
са съвсем различни. Оказа се, че това не е 
златна мина“, допълва Евънс.

В Мичиган и Масачузетс издават 
постоянно нови лицензи

Картовият оператор Mastercard е по-
ставил изискване към американските 
финансови институции да блокират по-
купките на канабис с дебитни карти, из-
дадени от компанията.

Mastercard е изпратила официални 
писма до банките и платформите за раз-
плащания, които посредничат при по-
купките с дебитни карти.

„Тъй като бяхме уведомени за този 
въпрос, бързо го проучихме. В съот-
ветствие с нашите политики, ние ин-
структирахме финансовите институ-
ции, които предлагат платежни услуги 
на търговци на канабис и ги свързват с 
Mastercard, да прекратят тази дейност.

Федералното правителство смята про-
дажбата на канабис за незаконна, така 
че тези покупки не са разрешени в на-
шите системи“, коментира говорител на 
компанията. 

Въпреки че марихуаната за медицин-
ски цели и за развлечение е законна в 
много щати, търговците на канабис на 
дребно са до голяма степен изключе-
ни от финансовата система на САЩ, тъй 
като остават незаконни на федерално 
ниво.

Транзакциите при законните търго-
вци на дребно на канабис обикновено се 
извършват в брой или с дебитни карти.

Mastercard 
забрани 
плащането на 
дрога с карта
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Почти всеки щат вече е дом на поне един 
милиардер, а общото богатство на най-бога-
тите в Америка набъбна до 1,5 трилиона до-
лара.

Анализ на Forbes установи, че в 47 от всич-
ките 50 щата живеят милиардери – увеличе-
ние от 44 през 2019 г. Аляска, Делауеър и За-
падна Вирджиния са единствените три щата 
без нито един жител, чието богатство е деве-
тцифрена сума.

И докато много хора загубиха работата си 
по време на пандемията от COVID-19, ком-
бинираното нетно богатство на най-богатите 
хора в Америка почти се е удвоило от 875 ми-
лиарда долара през 2019 г., рекордно високо 
ниво към онзи момент, което сега бледнее в 
сравнение с най-новите статистики.

Девет членове от списъка станаха милиар-
дери през последните четири години, вклю-
чително основателят на соларния произво-
дител Array Technologies Рон Корио, който е 
първият милиардер в Ню Мексико. Алабама, 
Ню Хемпшир и Върмонт също имат милиар-
дер, след като преди пандемията не са има-
ли такъв.

Проучването установи също, че от 775-те 
милиардери, живеещи в САЩ, повече от 60 
процента – или 179 – 

пребивават в Калифорния 
Най-богатият сред тях е съоснователят на 

Google Лари Пейдж, който притежава 105 ми-
лиарда долара.

Калифорния е известна със своята техно-
логична индустрия, съсредоточена около ра-
йона на залива на Сан Франциско, както и с 
развлекателната индустрия в Лос Анджелис.

Междувременно 130 са живели в Ню Йорк, 
73 в Тексас и 92 във Флорида.

Най-богатият човек, който живее в Ню 
Йорк, Майкъл Блумбърг, има нетна стойност 
от 94,5 милиарда благодарение на едноимен-
ната си медийна империя. Той е бивш кмет на 
Голямата ябълка и се кандидатира за прези-
дент през 2020 г.

Междувременно 

Тексас е дом на
най-богатия човек в света 
Илън Мъск, който притежава 230 милиар-

да долара. Мъск наскоро се премести от Ка-
лифорния в Тексас, твърдейки, че последни-
ят е по-удобен за бизнеса и живее близо до 
фабриката си на Tesla в Остин. Освен това в 
Тексас също няма данъци върху доходите, 
докато в Калифорния те надхвърлят 13 про-
цента.

Вторият най-богат човек в света Джеф Без-
ос, който в момента притежава 149 милиар-
да долара, живее в щата Вашингтон. Amazon, 
бизнесът, който той основа, е със седалище в 
Сиатъл. Там е и Бил Гейтс с нетно състояние 
от 116 милиарда долара. Само петима души 
на планетата са по-богати от Гейтс. Във Фло-
рида хедж фонд магнатът Кен Грифин излезе 
начело, след като натрупа богатство от 32,7 
милиарда долара.

Средната възраст на най-богатия жител във 
всеки щат е 73 години. Най-младият в списъ-
ка беше наследникът на Walmart Лукас Уол-
тън, на 36 години, който живее в Илинойс.

Жителката на Мериленд Анет Лърнър, 
на 93 г., която е вдовица на собственика на 
Washington Nationals Тед Лърнър, пък е най-
възрастната в класацията.

Forbes установи, че близо две трети от ми-
лиардерите и сантимилионерите – тези със 
стойност най-малко 100 милиона долара – са 
предприемачи, които сами са натрупали бо-
гатството си. Останалите са наследници на па-
рите си, въпреки че половината от тях са ус-
пели да ги увеличат сами.

Повечето милиардери са спечелили богат-
ството си от 

четири ключови индустрии: 
финанси и инвестиции, мода и търговия на 

дребно, храни и напитки и технологии.
Тенденцията в Америка следва световна-

та тенденция, след като стана ясно, че списъ-
кът на световните милиардери за 2022 г. е на-
раснал с 573 имена от преди пандемията. По 
това време Forbes изчислява, че светът „сече“ 
нов милиардер на всеки 17 часа.

Експлозията в броя на милиардерите в 
САЩ отчасти се дължи на силата на икономи-
ката на страната, но е ускорена и от мащаб-

ните намаления на данъците, въведени от До-
налд Тръмп, самият той милиардер.

Неговият план, въведен през 2018 г., пред-
вижда най-богатите 0,1% от домакинствата в 
САЩ да получат намаление на данъците с 2,5 
процента. Това избута ставката, която те пла-
щат, под тази, плащана от най-бедните 50% от 
хората в САЩ.

Обявявайки плана през 2017 г., Тръмп каза: 
„Това е революционна промяна и най-големи-
те печеливши ще бъдат обикновените амери-

кански работници, тъй като работните места 
започват да се изсипват в нашата страна, тъй 
като компаниите започват да се конкурират 
за американска работна ръка и тъй като за-
платите започват да се покачват на нива, кои-
то не сте виждали от много години.“

Дори преди съкращенията на Тръмп данъ-
ците за богатите постоянно намаляваха.

През 1960 г. 400-те най-богати семейства 
са плащали 56 процента данъци, но до 1980 
г. процентът е спаднал до 40 процента.

Майкъл Блумбърг
Ню Йорк

Джеф Безос
Вашингтон

Лари Пейдж
Калифорния

Илън Мъск
Тексас

Кен Грифин
Флорида

Лукас Уолтън
Илинойс

Джими Рейн – Алабама – $1.2 млрд.
Артуро Морено – Аризона – $4.8 млрд.
Джим Уолтън – Арканзас - $64.4 млрд.
Лари Пейдж – Калифорния – $105 млрд.
Филип Аншуц – Колорадо – $10.8 млрд.
Рей Далио – Кънектикът – $19.1 млрд.
Кен Грифин – Флорида – $32.7 млрд.
Дан Кати, Буба Кати &
Труди Кати Уайт – Джорджия – $11 млрд.
Лари Елисън – Хаваи – $146 млрд.
Франк ВандерСлот – Айдахо – $3.2 млрд.
Лукас Уолтън – Илинойс – $22.9 млрд.
Карл Кук – Индиана – $10.3 млрд.
Хари Стайн – Айова – $6.9 млрд.
Чарлз Кох – Канзас – $56.9 млрд.
Тамара Густавсон –
Кентъки – $7.3 млрд. 
Гейл Бенсън – Луизиана – $4.7 млрд.
Сюсън Алфонд – Мейн – $2.7 млрд.
Анет Лърнър и семейство –
Мериленд – $6.3 млрд.
Абигейл Джонсън – Масачузетс – $21 млрд.
Даниел Джилбърт –
Мичиган – $19.5 млрд. 
Глен Тейлър – Минесота – $2.6 млрд. 
Томас Дъф и
Джеймс Дъф – Мисисипи – $2.3 млрд.
Джон Морис – Мисури – $8.3 млрд.
Денис Уошингтън –
Монтана – $6.4 млрд. 
Уорън Бъфет –
Небраска – $117 млрд. 

Мириам Аделсън и
семейство – Невада –  $36.2 млрд.
Рик Коен и семейство –
Ню Хемпшир – $18.8 млрд.
Роко Комисо – Ню Джърси – $8 млрд.
Рон Корио – Ню Мексико – $1.7 млрд.
Майкъл Блумбърг – Ню Йорк – $94.5 млрд.
Джеймс Гуднайт –
Северна Каролина – $9.3 млрд.
Гари Таралдсън –
Северна Дакота – $1.2 млрд.
Лес Уекснър и семейство –
Охайо – $6 млрд. 
Харолд Хам и семейство –
Оклахома – $18.5 млрд.
Фил Найт и семейство – Оргеон – $41.8млрд.
Джеф Яс  Пенсилвания – $28.5 млрд. 
Джонатан Нелсън –
Роуд Айлънд – $3.1 млрд.
Робър Фейт – Южна Каролина – $5.2 млрд.
Т. Дени Санфорд – Южна Дакота – $2 млрд.
Томас Фрист и семейство –
Тенеси – $22.3 млрд.
Илън Мъск – Тексас – $230 млрд.
Гейл Милър – Юта – $4.2 млрд. 
Джон Абеле – Върмонт – $1.9 млрд.
Жаклин Марс –
Вирджиния – $39.4 млрд. 
Джеф Безос – Вашингтон – $149 млрд.
Джон Мернард-младши –
Уисконсин – $18.1 млрд. 
Джон Марс – Уайоминг – $39.4 млрд.

Най-богатите милиардери 
във всеки щат през 2023 г.

Кой е 
милиардерът 
в твоя щат?

Най-богатият 
милиардер живее в 
Тексас, най-младият – 
в Илинойс

Богатство

САЩ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com
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Пандемията от COVID-19 засегна най-сил-
но жените на трудовия пазар в САЩ, но тези 
времена вече са в миналото. По време на 
локдауните жените бяха непропорционално 
представени в затворени сектори като отдих, 

хотелиерство и образование, освен това те по-
еха повече отговорност за домашното обуче-
ние и пандемичните грижи за деца, което ги 
накара да останат по-дълго у дома. Мнозина 
смятаха, че това ще бъде дългосрочна тен-
денция. Но със завръщането на икономиката 
в релси, заемането на работни места от пред-
ставителки на нежния пол е в подем, пише 
Financial Times.  

Ръстът на заетостта при жените не само 
надмина този на мъжете след пандемията, но 
процентът на участие на работната сила сред 

25 до 54-годишните жени отбеляза третия си 
рекорден месец – 77,8 процента от предста-
вителките в тази възрастова група са се вър-
нали на работа. 

Между 2015 г. и 2020 г. участието на же-
ните в работната сила на САЩ се е увеличи-
ло с 3,5%, три пъти повече от темпа на растеж 
при мъжете. Икономистите отдават този скок 
на затегнатия пазар на труда след Голямата 
рецесия от 2007 – 09 г., която повиши запла-
тите и привлече повече жени на работа. Съ-
щият ефект е налице и сега, но 

инфлацията е допълнителен
стимул 
нежният пол да не остава вкъщи. 
По-гъвкавите работни условия, въведени 

след пандемията, са благоприятни за много 
жени, особено за работещите майки. Нещо 
повече, администрацията на президента 
Джо Байдън превърна навлизането на пове-
че жени и цветнокожи на пазара на труда в 
стратегически приоритет, свързвайки разхо-
дите за инфраструктура и корпоративните 
субсидии с усилията за създаване на по-раз-
нообразна работна сила. Това вече доведе до 
наплив на жени в някои традиционно мъж-
ки области, включително строителството и 
транспорта. 

През първата половина на тази година Де-
партаментът по сградите в Ню Йорк съобщи, 
че е издал три пъти повече карти за безо-
пасност за жени, работнички на строителни 
обекти, отколкото през цялата 2019 г. В Ка-
лифорния и Алабама пък беше спечелено го-
лямо дело, изискващо един от най-големите 
производители на автобуси в страната, New 
Flyer, да наема повече жени и представители 

на малцинствата, за да се възползва от феде-
рално финансиране. 

Строителните синдикати също съобщават, 
че много повече жени се записват за програ-
ми за обучение, докато работодателите на 
тези пазари на труда полагат усилия да съо-
бразят работния график с графика за гледане 
на деца. И докато жените се насочват към тра-
диционно мъжка работа, тенденцията не вър-
ви в обратна посока. 

В същото време завръщането на жените 
на пазара на труда съвпада с друга скорошна 
прогноза, която не се сбъдна. Въпреки че мно-
го икономисти смятаха, че пандемията ще до-
веде до много хора, които ще пожелаят 

ранно пенсиониране, 
в момента се случва точно обратното. 
Милиони работници в своите петдесет и 

шестдесет години, които са напуснали рабо-
та, сега се връщат на работните си места. 

Инфлацията очевидно е една от причините 
за това, но и липсата на адекватни пенсионни 
спестявания. Само 34,6 процента от америка-
нците в трудоспособна възраст имат пенсио-
нен план 401К, спонсориран от компанията, 
в която работят. Това е основният начин за 
пестене за пенсиониране в САЩ. Близо една 
трета пък имат някакъв друг вид пенсионна 
сметка. 

Средните пенсионни спестявания за до-
лната половина на социално-икономическия 
спектър са нула, отбелязва Financial Times. 
В най-лоша форма са жените. 80% е по-голя-
ма вероятността те да останат без средства в 
напреднала възраст, отколкото мъжете, по-
казва докладът от 2016 г. Shortchanged in 
Retirement на Дженифър Браун.

САЩ

Тенденции

Жените се превръщат 
в движеща сила на 
трудовия пазар
Въпреки прогнозите близо 78% от жените в 
трудоспособна възраст са се върнали на работа Сн.: Unsplash

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Въпреки че пандемията е обявена за при-
ключила, милиони хора в САЩ все още мо-
гат да получат чекове за стимулиране заради 
COVID-19 на стойност до $1,000 долара, в за-
висимост от техния щат.

Различните програми за облекчения и 
обезщетения бяха нещо обичайно по време 
на пандемията, когато милиони работни мес-
та бяха затворени, а домакинствата се бореха 
да поддържат бюджетите си. Въпреки че по-
голямата част от помощите бяха преустанове-
ни, някои щати все още дават облекчения на 
жителите си, най-вече под формата на данъч-
ни и имуществени отстъпки.

Айдахо
Айдахо планира да даде приблизител-

но 500 милиона долара под формата на 
800,000 отстъпки до края на тази година, 
обявиха щатски служители още през октом-
ври 2022 г. От тях могат да се възползват 
хора, които са били жители на щата през ця-
лата година за 2020 г. и 2021 г. и които са 
подали данъчни декларации за доходите си 
за тези години.

Физическите лица ще получат 300 долара, 
а семействата – по-голямата сума от 600 до-
лара или 10% от данъка върху дохода си за 
2020 г.

Тези, които все още не са получили пла-
щането, могат да проследят напредъка му на 
официалния правителствен сайт.

Илинойс
Щатските власти обявиха миналата годи-

на, че около шест милиона жители ще полу-
чат отстъпки от данъка си върху доходите и 
имуществото.

Въпреки че крайният срок за подаване на 
документи за данъчното облекчение изтече 

през октомври миналата година, щатските да-
нъчни служители предупредиха, че вероятно 
получаването на чековете за отстъпки ще от-
неме месеци.

Намалението на данъка върху дохода за 
физически лица е $50, до $100 за двойки, 
които подават съвместно декларациите си и 
до $300 за семейства с лица на издръжка.

Отстъпката за данък върху имуществото е 
максимум $300.

Масачузетс
Щатът започна да изплаща възстановени 

данъци през ноември миналата година на 3 
милиона отговарящи на условията податели, 
които имаха право на 14 процента отстъпка 
от данъка върху дохода си за 2021 г.

Всички жители, които все още не са подали 
своята декларация за 2021 г., имат срок до 15 
септември да го направят.

Минесота
Отговарящите на условията жители на Ми-

несота ще получат еднократни директни пла-
щания на отстъпка за данъчната 2021 г. след 
скорошна актуализация на щатския закон.

Законът, който беше подписан през май 
тази година, предвижда плащания от $520 за 
семейни двойки, които подават обща декла-
рация с доход от $150,000 или по-малко или 
$260 за лица с доход от $75,000 или по-мал-
ко.

Монтана
Собствениците на жилища в Монтана ще 

получат до $1,350 данъчни отстъпки за имо-
ти през следващите две години, съобщи гу-
бернаторът Грег Джанфорте миналия месец.

„Данъците върху имотите са твърде високи, 
поради което приоритизирахме и осигурихме 
незабавно облекчение за жителите на Монта-
на през тази законодателна сесия“, каза той.

За да се възползва от отстъпката, дадено 

лице трябва да е живяло или притежавало 
жилище в Монтана в продължение на най-
малко седем месеца миналата година и да е 
платило данък върху имуществото за това 
жилище.

Ню Мексико
В края на миналия месец започна изплаща-

нето на „икономически облекчения“ от $500 
или $1,000 – общо $15 милиона – на повече 
от 26,000 жители на Ню Мексико.

„Знаем, че много семейства изпитват за-
труднения, така че е изключително важно 
да осигурим така необходимото облекчение, 
когато цените на храната, енергията и други 
стоки от първа необходимост се повишават“, 
каза министърът на данъчното облагане и 
приходите Стефани Шардин Кларк.

Щатът също даде отстъпки от данъка 
върху доходите в края на юни от $500 или 
$1,000 на почти 1 милион жители, които са 
подали данъчна декларация през 2021 г.

Вашингтон
Данъчен кредит за работещите семейства 

вече е достъпен и за жители с ниски доходи в 
щата Вашингтон.

В зависимост от броя на зависимите лица в 
домакинството плащането ще варира между 
$50 и $1,200.

За да отговаряте на условията, трябва да 
сте родител, който е живял в щата Вашингтон 
поне половината година през 2022 г. и е по-
дал федерална данъчна декларация за 2022 
г., уточняват местните власти.

ВАШИТЕ ПАРИ

Облекчения

Къде все още може да 
получите чекове за COVID-19?
Някои щати не са 
прекратили програмите 
си за финансово 
стимулиране

Сн.: Pixabay
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Закупуването на имоти изисква много по-
голяма част от доходите на хората в момента, 
отколкото през последните години, което пра-
ви жилищния пазар в момента най-недостъп-
ния от 1984 г. насам, съобщи CNN.

И тази смазваща ситуация не се очаква да 
се подобри много в близко бъдеще.

Само през последните няколко седмици це-
ните на жилищата в САЩ се покачиха за пър-
ви път от месеци и 30-годишната фиксирана 
лихва по ипотечните кредити достигна 22-го-
дишен връх от 7.23%. Това направи още по-
лоша картината на вече мрачната реалност на 
пазара.

При днешните цени закупуването на сред-
но статистическо жилище ще изисква месеч-
но плащане на главница и лихва от $2,440 за 
тези, които са направили 20% първоначална 
вноска, изчислява Black Knight, доставчик на 
ипотечни технологии и данни.

Това е с $1,172 повече
на месец 
в ипотечни плащания от само преди две го-

дини, преди Федералният резерв да повиши 
референтната си лихва по заемите 11 пъти 
за 18 месеца, показват проучванията на Black 
Knight. Увеличението с 92% пък отнема все 

по-голяма част от бюджетите на домакинства-
та, които вече са изправени пред инфлация на 
много фронтове.

Понастоящем 38.6% от средния доход на 
домакинството е необходим за месечното 
плащане на средностатистическа покупка на 
жилище, което прави имотите най-недостъп-
ните от 1984 г. насам, изчислява още Black 
Knight.

„За да поставим днешните нива на достъп-
ност в перспектива, ще е необходима комби-
нация от до 28% спад в цените на жилища-
та, повече от 4% намаление на 30-годишните 
ипотечни лихви или до 60% ръст на средни-
те доходи на домакинствата, за да върне дос-
тъпността за дома до средната стойност за 25 
години“, каза Анди Уолдън, вицепрезидент 
по корпоративни изследвания и стратегия в 
Black Knight.

Какво е достъпно днес?
Дом, който е „достъпен“, може да означава 

различни неща за купувачите с различни ре-
сурси.

Но създателите на жилищна политика 
обикновено се придържат към стандартния 
праг, че плащането на нещо, което е над 30% 
от дохода на домакинството е „недостъпно“. 

Насърчаването на политики, които поддър-
жат жилищните разходи под това ниво, има 
за цел да гарантира, че домакинствата имат 
достатъчно пари за всичките си разходи. Се-
мействата, които харчат повече от 30% от до-
ходите си за жилищни разходи, се считат за 
„обременени с жилищни разходи“.

Нарастващите жилищни разходи през по-
следните няколко години – и доходите, които 
не поддържат темпото – отнемат все по-голя-
ма хапка от типичния доход.

Между 2019 г. и 2021 г. броят на обремене-
ните с разходи собственици се е увеличил с 2,3 
милиона домакинства до 19 милиона, показва 
доклад на Съвместния център за жилищни из-
следвания на Харвардския университет. Това 
включва 8.7 милиона души, или 23% от всички 

собственици на жилища, които са били сериоз-
но обременени с разходи и са плащали повече 
от половината от доходите си за жилище.

Броят на обременените с разходи наема-
тели пък се е увеличил с 1,2 милиона, до ре-
кордните 21,6 милиона домакинства, между 
2019 г. и 2021 г. Това силно ще се отрази на 
покупателния пазар за тях, тъй като хората, 
които са обременени с разходи като наемате-
ли, вероятно ще се борят да спестят достатъч-
но пари за покупка на дом и ще им става все 
по-трудно да го направят.

Общо 40,6 милиона домакинства са били 
обременени от жилищни разходи през 2021 
г., включително 20,3 милиона, които са били 
тежко обременени.

Продължава в следващия брой

ВАШИТЕ ПАРИ

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето 
хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живо-
та си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или въобще с всич-
ко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на имейл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

Имотен пазар

Високи лихви, още по-високи цени: 
Жилищата най-недостъпни от 
1984 г.

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Увеличение с 92% 
отнема все по-голяма 
част от бюджетите на 
домакинствата

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

АРБЕСА ХОДЖА-
ДОБРУНАЙ

Заради признаването на независимостта на Косово, Черна гора и Се-
верна Македония наскоро бяха директно заплашени от сръбското пра-
вителство.

Заплахата беше отправена от не кого да е, а от сръбския министър 
на отбраната Милош Вучевич към двете балкански държави, членки на 
НАТО. По време на интервю за сръбската държавна телевизия tvPink 
той заяви, че Черна гора и Северна Македония са обидили Сърбия с при-
знаването на независимостта на Косово, като подчерта, че това е ра-
вносилно на намеса във вътрешните работи на една държава и открито 
представлява заплаха за дестабилизиране на региона. Освен това Ву-
чевич заяви, че двете държави трябва да бъдат нападнати по същия 
начин, по който е нападната Украйна заради това свое поведение. Ден 
след като се похвали в социалните мрежи, че сръбската армия е най-
силната в района, министърът на отбраната на Сърбия ескалира твър-
денията си.

Чрез публикация в платформата „X“ албанският министър-председа-
тел Еди Рама реагира на изявленията на Вучевич. Рама смята за опас-
ни изявленията на сръбския министър на отбраната: „Заплахите срещу 
стабилността и целостта на Северна Македония и Черна гора са опасни 
и неприемливи. Албания, Северна Македония и Черна гора са съюзни-
ци в НАТО, които са изцяло отдадени на сигурността и териториалната 
цялост помежду си. През последното десетилетие в този регион постиг-
нахме това, което никой не можеше дори да си представи в безкрайните 
десетилетия преди това, и не можем и няма да позволим на никого да 
ни дърпа назад в миналото, което оставяме завинаги зад гърба си! За-
едно! Обединена Европа е единственото ни бъдеще“, твърди Рама. В Се-
верна Македония и Черна гора реакцията беше по-колеблива.

Сръбската политика в момента е в пика на руското влияние, също 
така Черна гора и Северна Македония са силно замърсени от руска на-
меса и пропаганда, затова подобни провокации са възможност (като 
дузпите във футбола) да се предизвика напрежение в тези две страни, 
които са в процес на присъединяване към Европейския съюз. От друга 
страна, самотата на Сърбия като силен поддръжник на руската агре-
сия в региона предизвиква нейната враждебност към другите балкан-
ски държави, съседни на Сърбия, които също са членки на НАТО, като 
Черна гора и Северна Македония.

Ненаказването на Сърбия от страна на САЩ и ЕС за политическата й 
безотговорност към съседните страни, особено към Косово, поражда на-
прежение и нестабилност в региона.

Досегашното ненаказване на Сърбия позволи на последната да из-
ползва постоянно заплашителна реторика и да се превърне в миниа-
тюрна версия на Русия на Балканите. Осъзнавайки заплахите от случва-
щото се на Балканите, ръководителите на парламентарните комисии по 
външни работи на Съединените американски щати, Обединеното крал-
ство, Германия и няколко други държави поискаха официално от евро-
пейските и американските ключови дипломати, по-твърд и решителен 
подход към сръбския президент Александър Вучич.

От друга страна, поради напрежението в северната част на Косово и 
бездействието на правителството за деескалация на ситуацията от май 
насам, ЕС наложи наказателни мерки срещу Косово. Косово все още оч-
аква съобщение от Европейския съюз за премахване на наказателните 
мерки след споразумението, постигнато между Косово и ЕС в Братис-
лава, което включваше организирането на нови избори в четири общи-
ни в северната част на страната. Правителството на Косово вече започ-
на работа по осигуряване на правната основа за провеждане на нови 
предсрочни избори в четирите общини в северната част на Косово, кои-
то потенциално се очаква да бъдат организирани през месец септември. 
Заедно с провеждането на изборите се очаква и връщане на напреже-
нието.

Докато за най-голямата заплаха за мира на Балканите – Сърбия, под-
ходът на „моркова и тоягата“ от страна на ЕС сякаш е отпаднал и напо-
следък й се предлагат само моркови и ласки от ЕС и международната 
общност.

В резултат на това Министерството на отбраната на Сърбия открито 
заплашва страните от региона, като изтъква, че членството им в НАТО 
не е уредило всичките им проблеми. От друга страна, Косово упорито 
продължава да се стреми към членство в ЕС и НАТО, въпреки че сега е 
изправено пред наказателни мерки от страна на ЕС поради напрежение-
то в северната част на Косово.

Сърбия е в пика на 
руското влияние, 
представлява заплаха 
за съюзниците от НАТО 
на Балканите
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Проблемът с приемането ни в Шенген 
не е вече в Нидерландия, колкото в 
Австрия. Там ще има избори и на някой 
му трябват по-секси послания като 
например: „Ние ще ги спрем, за да 
можете вие да спите спокойно“

Евродепутатът от ЕНП Андрей Новаков обяснява 
идеята си за премахване на границите между 

България и Румъния

Ако това е „сглобката“, тази грозна дума, 
не виждам как можем да участваме по този 
начин, защото за хората не се прави нищо

Лидерът на ГЕРБ коментира смени на полицейски 
началници и шефове на държавни фирми, които 

твърди, че коалиционните му партньори от 
„Продължаваме промяната“ са извършили без негово 

знание

Приемам, че има риск „да отлетя“ – ще се 
оттегля много далеч, може би в Русия, където 
ще споделям дворец със златен купол с 
Владимир и никога няма да чуят повече за мен

Това написа в социалната си мрежа Truph Social бившият 
президент Доналд Тръмп по повод наложената му 

гаранция от $200,000 по разследването за изборни 
измами в щата Джорджия

Кацнах. Имам среща с 
бухалките. Бъдете здрави

С тези думи обявеният за 
издирване бизнесмен Васил 

Божков оповести във Facebook, 
че вече е на българска земя след 

като три години и половина се 
укриваше от правосъдието

Забравя се един факт – че Васил 
Божков е бил включен в списъка 
„Магнитски“. По тази санкция не 
бива да има никакви съмнения, 
че доказателствата им са 
събирани от вестници  

Това коментира бившият външен 
министър и дипломат Надежда Неински 

по повод изнесените от Прокуратурата 
данни за връзки на Васил Божков с 
руснаци, санкционирани от ЕС, сред 

които и Евгений Пригожин

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Нургюл Салимова днес можеше да играе за 
Турция, но нейните родители са решили да 
останат в България и тя представлява на све-
товното по шахмат Родината. Това написа във 
Facebook профила си юристът Орхан Тахрир, 
напомняйки за времето на „Голямата екскур-
зия“, когато много българи от турски произ-
ход напуснаха България. 

Вицешампионката от турнира за Световна 
купа в Баку се прибра и беше посрещната до-
стойно като за „царицата на шахмата“ в род-
ното си село Крепча.

Още на граничния пункт „Лесово“ тя е по-
срещната от активисти на ДПС начело с пре-
зидента на АЛДЕ и евродепутат Илхан Кю-
чук. На граничната бразда вицешампионката 
беше поздравена още от кмета на община Бе-
лица Радослав Ревански и депутатите Еше-
реф Ешереф и Фатме Рамадан.

„Участието на Нургюл даде повод за гордост 
и споделена радост в цяла България, а светът 
заговори отново за българската школа по шах-
мат“, заяви и президентът Румен Радев, който 
я награди с плакет. Президентът поздрави със-
тезателката ни, че е съхранила традициите на 
семейството си в този спорт, които се предават 
от няколко поколения, както и за примера, кой-
то дава на младите хора в България. 

„Нургюл доказа, че когато човек получи 
подкрепата на семейството си, постига успе-
хи“, заяви държавният глава и благодари на 
родителите ѝ, че са насърчили уменията на 
дъщеря си от най-ранна детска възраст. 

Държавният глава изрази очакване Нургюл 
Салимова да продължи да развива потенциа-
ла си и да извоюва нови титли.

Съгражданите на 20-годишната спортист-
ка пък години наред ще помнят вълненията 

от представянето на Нургюл на Световната 
купа в Баку. Детето, което е израснало пред 
очите им и впечатлява със скромността и упо-
ритостта, както каза кметът на селото Бахри 
Алиев пред БТА.

С представянето си в Баку Салимова прос-
лави родния край, областта и страната си. Тя 
е и ще остане гордост за Крепча и за Опака, 
казват местните хора.

Нейният път на шахматната дъска 

започва на
4-годишна възраст 
със съперник в лицето на дядо й. Конят е 

любимата фигура на момичето с име в превод 
„Сияйна роза“, тя не приема пешката за безпо-
лезна и малка фигура, защото пази царя. На 
6 г. вече участва в турнири, на 8 печели пър-
вата си победа, а 12 години по-късно матира 
света. Споделя, че приема загубите тежко. На-
ясно е обаче, че не може да печели през цяло-
то време. И въпреки това е до болка искрена: 
„Поплаквам си след всяка загуба!“

На Световната купа тя премина през жесто-
ка конкуренция от Чарлийз ван Зийл от ЮАР, 
Оливия Кльолбаса от Полша, Мари Ан Гомес 
от Индия, Медина Варда Аулия от Индоне-
зия и Полина Шувалова от Русия. Българка-
та остави трета украинката Ана Музичук, коя-
то дълги години заемаше второ и трето място 

в световната ранглиста. Последната битка 
на Салимова държа под напрежение светов-
ния шах, защото срещу нея седеше Алексан-
дра Горячкина от Русия – двукратен световен 
шампион до 20 години.

Българката загуби, но постави името си със 
сребърни букви в световния шах. 

Успехите на Нургюл Салимова не спират с 
второто място, тя 

постигна титлата
„гросмайстор“ 
и ЕЛО коефициента от 2416 точки. Фина-

лът в Баку също й даде възможност да влезе 
в топ 8 за Турнира на претендентките за све-
товната титла, който ще започне през април 
2024 година в Торонто, Канада. Състезанието 
ще излъчи опонент на Дзю Уъндзюн от Китай, 
настоящата номер 1.

Зад гръмките аплодисменти към Нургюл 
обаче стои проблемът с липсата на средства 
за българските спортисти. Живко Жеков, ней-
ният треньор, сподели, че „когато има успехи, 
има много желаещи за снимки, а когато тър-
сим пари – срещаме мълчание“. Нургюл пре-
мина самостоятелно през турнира в Баку и го 
плати сама. Въпреки неуредиците в българ-
ския шахмат обаче неотклонно следва мечта-
та си – да бъде гросмайстор при мъжете и топ 
играч при жените.

Български успехи

Нургюл Салимова: 
Сияйната роза на 
българския шахмат

ЛЮБОПИТНО

Посрещнаха я като кралица в родното село Крепча

Сн.: БГНЕС

Сн.: БГНЕС

Сн.: Instagram/nurgyulll 

Нургюл Салимова получава плакет от 
президента Румен Радев в присъствието 
на родителите и треньора си

Евродепутатът Илхан Кючюк посрещна 
българката при завръщането ѝ от Баку 
на ГКПП „Лесово“

Нургюл загуби финала на 
Световната купа в Баку, но 
спечели сърцата на българите 
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хиляди британски паунда 
е цената, за която беше 

продадено изработено 
по поръчка палто, носено 

от Елвис Пресли. Дрехата от 
кожа и яка от норка, носена от 
музиканта през последната го-
дина от живота му, беше прода-
дена на търг на Henry Aldridge 
& Son в Девиз, Уилтшър. Очак-
ваше се цената на палтото да 
достигне около 15,000 паунда. 
Преди смъртта си през 1977 г. 
Елвис Пресли подарява дреха-
та, която е с дължина 120 см, на 
брата на годеницата си Джин-
джър Олдън. Сега то беше про-
дадено от тяхната сестра.

128 - с а н т и м е т р о в а 
брада успя да си 
пусне 38-годиш-
ната Ерин Хъни-

кът от щата Ми-
чиган, с което стана 

рекордьорка в Книга-
та на Гинес. Хъникът надми-

на 75-годишната Вивиан Уилър, 
която успя да отгледа брада с дъл-
жина 25,5 сантиметра. Причината, 
поради която Хъникът има толкова 

много косми по лицето, е хормона-
лен дисбаланс, причинен от синдро-

ма на поликистозните яйчници. Това 
ендокринно заболяване е предимно на-

следствено и прекомерното окосмяване се 
счита за един от основните му симптоми.

30

-годишни монети намериха 
търсачи на съкровища във Ве-
ликобритания. 15-те екзем-
пляра от първи век пр.н.е. са 
открити в поле на остров Ан-
гълси в Уелс от юли 2021 г. до 

март 2022 г. 
Уникалното съкровище се състои 

от златни статери – антични монети, 
които са били в обращение на територия-
та на Древна Гърция и Лидия (съвремен-
на територия на Турция) от V до I в. пр. н. 
е., а също така са изработвани от много 
келтски племена. Въпреки че са на около 

2,000 години, те са идеално запазени. Мо-
нетите са стилизирани като македонски 
пари от времето на крал Филип II Македон-
ски, бащата на Александър Велики.

2,000
нови вида паяци откриха 

учените в Австралия. Те си 
правят дупки в сухите и 
тропически райони на кон-
тинента. Както отбелязват 
учените, откритите видове 
се отнасят към групата, из-

вестна като Y-образна форма 
на дупките. „Всяка дупка има 

главен и втори, скрит вход, който 
могат да използват при бягство в слу-
чай на опасност“, каза археологът от му-
зея в Куинсланд Майкъл Рикс. Само за 

последните 6 месеца учените са успели 
да открият 136 различни образци на дуп-

ки на паяци

40

http://www.prospectlicensing.com/
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„Голяма екскурзия до България през Шер-
бург, с парахода „Беренгария“…“, организира 
транспортната фирма „Кюнард лайн“. Това 
гласи съобщение в емигрантския български 
вестник „Народен глас“. Параходите, с които 
нашенците пътуват от и към Америка са мно-
го, но „Беренгария“ е един от по-известните, 
особено в ранния период – самото начало на 
новия ХХ век. 

Параходът тежи 52,226 тона. Построен е 
през между 1910 г. и 1912 г., а първото му 
пътуване е: Хамбург – Саутхямптън – Шер-
бург – Ню Йорк. 

За първа класа в „Беренгария“ са осигуре-
ни 700 места, 600 – за втора класа и 940 – в 
трета класа. 1,750 са местата за пътническа-
та четвърта класа. Персоналът на парахода 
наброява повече от 1,000 души. На борда са 
изградени изключително модерни за времето 
си салони, чайни, ресторанти и специализира-
ни заведения за хранене. 

Апартаментите и салоните вече са по-об-
ширни и отговарят на модерните тенденции 
в строителството на такива параходи. Поме-
щенията са осветени с електрически крушки, 
има също отопление и вентилация, както и 
сигнално-известителна система. Освен изгра-
деното парно, новост е предвиденото допъл-
нително електрическо отопление. Изградена 
е също и вентилационна система за чист въз-
дух за всяка стая. 

Спасителните лодки са предвидени така, че 
да могат всички на борда да се качат в тях, 
ако това се наложи. 

Противопожарната система е много модер-
на и е създадена по съвременните за време-
то изисквания за безопасност. През нощта и 
в мъгла всички врати се затварят херметиче-
ски, за по-голяма сигурност. Кабините и стаи-
те за персонала са така изградени, че всеки да 
е възможно най-близо до работното си място, 
за да може бързо да реагира при необходи-
мост. Това е 

модерният за времето
„Беренгария“ 
Екскурзията до България с парахода е орга-

низирана от „Кюнард лайн“ и по-конкретно от  
г-н Вукович, от нюйоркския офис на компани-
ята. Именно фирмата се грижи за приятното 
пътуване, като поема ангажимент за багажа 

на пътниците и целия им престой, а от тях се 
очаква само да са спокойни и да се забавля-
ват на борда! 

Не по-малко известен е и параходът „Импе-
ратрицата на Ирландия“. Това е корабът, кой-
то за съжаление остава в историята със свое-
то 96-о пътуване, когато потъва в река Сейнт 
Лорънс в Канада, след като се сблъсква с нор-
вежкия кораб, превозващ въглища Storstad 
в ранните часове на 29 май 1914 г. От 1,477 
души на борда, 1,012 загиват. 

„Императрицата на Ирландия“ е постро-
ен от Fairfield Shipbuilding and Engineering, в 
Шотландия. Пуснат е на вода през 1905 г. Па-
раходът има „сестра“, който се казва „Импера-
трицата на Британия“. В 

„Императрицата
на Ирландия“ 
можели да се настанят 1,542-ма пасажери 

в четири отделни класи, от които 310 в първа 
класа и 468 във втора.

Един от популярните кораби, превозвали 
емигранти към и от Новия свят бил и „Фин-
ландия“, който плавал под американски флаг. 
Той е построен през 1902 г. за компанията 
Red Star Line. По време на Първата светов-
на война служел за транспорт на американ-
ския военноморски флот. Той е използван и 
за допълнителен кораб за търговските мор-
ски връзки на САЩ. Пътува също и от името 
на компаниите: White Star Line, Panama Pacific 
Line и American Line. 

„Финландия“ 
плава главно от Ню Йорк до Обединеното 

Кралство, Белгия и Италия, както и обратно. 
За кратко пътува и от Ню Йорк до Сан Фран-
циско. През 1912 г. параходът е избран да 
транспортира Американския олимпийски ко-
митет и отбора за участието в летните олим-
пийски игри в Стокхолм. През 1917 корабът 
извършва също и пет презокеански пътува-

ния, превозвайки военни части и техника. 
При третото си пътуване е торпилиран от вра-
жеска подводница, но успява да се добере до 
пристанището за ремонт. 

След войната „Финландия“ се завръща в 
търговския флот и пътува между Ню Йорк и 
Европа чак до 1923 г. Параходът е даден за 
скрап през 1928 г. 

Това са само три от поредицата параходи, 

които и нашите сънародници използвали по 
пътя си към Новия свят, където търсят нова 
надежда за себе си и семействата си. За съжа-
ление, не са много „живите“ спомени за тези 
пътувания, почти няма снимки, първите са от 
30-те години на миналия век. Въпреки това, 
тези пътувания остават в историята като едно 
минипреселение на хора, които преследват 
своите мечти далеч зад океана.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

„Емигрантски кораби“

„Кюнард Лайн“ 
организира параходна 
екскурзия до България

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Параходът „Беренгария“

Параходът „Императрицата на Ирландия“

Параходът „Финландия“

https://connectmortgagecorp.com/
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„Светът е едно голямо семейство и всички 
можем да съжителстваме заедно и в мир, не-
зависимо от нашите различия“, казва Деница. 
Това е и посланието, което ще излъчат учас-
тниците в един от най-големите културни 
фестивали в света – Art of Living, или „Изку-
ството да живееш“, който тази година ще се 
проведе в столицата на САЩ – Вашингтон.

Българката Деница Станчева Батеджа от 
Бостън е основен организатор на родното 
участие. Като специалист с голям опит в ра-
ботата с хора и организирането на събития, е 
поканена и да помага в организацията на це-
лия фестивал. „Всичко е на доброволни нача-
ла“, уточнява тя.

Всекидневието й тези дни е шеметно, защо-
то трябва да съчетава работата си с добровол-
чеството в организацията на фестивала. Де-
ница Батеджа е на високата позиция 

консултант на
бизнес лидери 
в училището по бизнес на университета 

„Харвард“.
„Остава по-малко от месец до началото на 

фестивала и всички сме в трескава подготов-
ка. Само участниците са 17 хиляди, може да 
си представиш каква организация е – наста-

няване, репетиции, придвижвания на групи-
те“, споделя Деница. В мащабното събитие, 
съвместно с продуцентския тим, тя помага и 
в организирането на екипа от 1,000 добро-
волци.

Културният фестивал Art of Living се реа-
лизира от световната неправителствена ор-
ганизация със същото име, с центрове в над 
150 държави. Основател на организацията и 
на фестивала е Гурудев Шри Шри Рави Шан-
кар от Индия – хуманитарен, духовен лидер 
и посланик на мира и човешките ценности. 

Обръщението „гурудев“ означава „учител“, 
уточнява Деница.

„Гурудев Шри Шри Рави Шанкар е иници-
атор на много инициативи за световен мир. 
Чрез живота и работата си е вдъхновил ми-
лиони по света с визията за свят без стрес и 
насилие. Той казва: „Мечтайте за невъзмож-
ното. Знайте, че сте родени на този свят, за 
да направите нещо прекрасно и уникално“. И 
още: „Любовта не е емоция, това е самото ви 
съществуване“, обяснява Деница.

Българката е присъствала и на трите пре-

дишни издания на фестивала. Първият в Бан-
галор, Индия е събрал 2,5 милиона хора от це-
лия свят, много държавни, духовни и бизнес 
лидери, президенти, лектори. Имало е много 
танци, представяния и грандиозна медитация 
за мир.

През 2011 г. е вторият фестивал на Олим-
пийския стадион в Берлин. „Там 

присъстваше група
от 2,000 българи, 
а Елица Тодорова с шоуто й с перкусии 

„Вода“ направи много силно впечатление“, 
споделя Деница. Била е и на третото издание 
на фестивала в Делхи, Индия, с няколко ми-
лиона гости.

Арена на тазгодишното четвърто изда-
ние на фестивала е Националният мол във 

ПОКОЛЕНИЕТО Y

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Българката е старши програмен съветник 
на бизнес лидери в „Харвард“ и преподава 
дихателни техники Sky Breath и медитация

Деница Станчева Батеджа – 
българската следа в световния 
културен фестивал Art of Living

Поколението Y – така социолозите на-
ричат родените през 80-те години. Те са 
независими, с подчертана индивидуал-
ност и ревниво пазена свобода. Израсли 
са в мрежата и живеят в свят без граници. 
Българите от авангарда на това поколе-
ние изглеждат сякаш кризата е мина-
ла край тях, без да я забележат. Докато 
родителите им говорят за безработица и 
безпаричие, те обсъждат нови проекти. 
Харесват ли ни или не, те са бъдещето и 
вместо да им налагаме остарели стереоти-
пи на работа и живот, по-добре да се опи-
таме да ги разберем.

Сн.: Личен архив

Индийската сватба на Деница и Анкет през 2017 г. Деница, Анкет и Шиванги
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Вашингтон. National Mall е голям парк, с ем-
блематични за Америка паметници, като Ме-
мориала на Линкълн и Вашингтонския мо-
нумент. В източния му край е Капитолият 
– сградата на Конгреса на САЩ, а в северния 
– Белият дом. А самата сцена е нещо невижда-
но – над 2,044 кв. м.

Събитието ще се проведе по традиция в 3 
последователни дни – от 29 септември до 1 
октомври. В дните на фестивала ще бъдат за-
творени всички улици около арената. „Имаме 
подкрепата на г-жа Мюриъл Баузър, кмет на 
Федерален окръг Колумбия“, казва Деница.

До момента са купени 370,000 билета от 
цял свят, а само участниците са 17,000. Ще 
има много обръщения на световни лидери и 
много спектакли в мащаби, невиждани за по-
добен фестивал на открито. Изпълненията са 
40. Хиляда човека подготвят китайски танц, 
2,000 ще свирят на китара, 10,000 подготвят 
„Гарба денс“ – танц с клечки.

„Ще има и медитация за световен мир, а пос-
ланието на фестивала е как може да празну-
ваме различията, въпреки че сме с различна 
култура, религия, цвят на кожата, език. Защо-
то дълбоко в душите си всички сме свързани 
– вълнува се Деница. – Една възможност ли-
дери от бизнеса, политиката, религиозните и 
академични среди да се съберат заедно с това 
послание.“

България ще бъде достойно представена от 
300 участници от Чикаго, Бостън и Вашинг-
тон. 

Ще се представят
3 фолклорни формации: 
„Лудо младо“ – Бостън с хореографи Пепи 

Петров и Мариета Мирчева, „Хоро“ – Чикаго 
с хореограф Ирина Гочева и „Жарава“ – Ва-
шингтон с хореограф Деси Йорданоф. Ще 
пеят Деси Добрева и Татяна Сърбинска. Еки-
път на BG VOICE ще бъде представен от Га-
лина Петрова, водещ журналист в медията и 
танцьор в ансамбъл „Хоро“ в Чикаго.

„От Чикаго летят цяла група гайдари, ще 
има и кукери. Работим с подкрепата на наше-
то посолство във Вашингтон и се надяваме и 
тази година да представим Родината по най-

блестящия начин. От нашето посолство са по-
канили всички българи от град Вашингтон, а 
и от всички щати на Америка и по света, да 
дойдат и да гледат българското участие в съ-
бота вечер, на 30 септември“, казва Станчева.

Деница е родена в Димитровград, израсна-
ла е в Казанлък, където родителите й Евге-
ния и Пламен Станчеви – лекари, практикуват 
много години. През 1999 г. печелят Зелена 
карта и 15-годишното момиче заминава за 
Бостън заедно с родителите си и 3-годишната 
си сестричка Ивета. Много бързо научава ан-
глийски и завършва гимназията с пълно от-
личие и титла за постижения. Със стипендия 
за отличен успех учи бакалавърска степен по 
английска и испанска филология в Масачу-
зетския университет в Амхърст.

По време на следването си завършва курс 
за дихателните техники SKY Breath, помага-
щи за намаляване на стреса, безпокойството 
и негативните емоции. Става 

сертифициран инструктор
по SKY Breath, 
вече е с 20 години практика, води курсове 

по медитация към фондация Art of Living.
„Проведени са над 70 независими изслед-

вания за ползите от техниката SKY Breath. 
Те показват, че това е ефективен инструмент 
за управление на стреса, подобряване на бе-
лодробната функция, оказват положително 
въздействие върху сърдечносъдовата, диха-
телната и имунната система и подобряват ця-
лостно здравето“, обяснява Станчева.

След университета тя се връща в България 
и съвместно с Министерство на правосъдието 
води курсове по SKY Breath и медитация във 
всички затвори – за лишени от свобода и ра-
ботещи в администрацията, и в много учили-
ща, университети, корпорации.

След 4 години се връща обратно в Щатите, 
и завършва магистратура по „Администрация 
на висшето образование“ в Бостънския ко-
леж. След завършването й предлагат ведна-
га работа в MIT – легендарния Масачузетски 
технологичен институт. Там работи като съ-
ветник и консултант на студентите по програ-
мите, по които кандидатстват. Работи и в уни-
верситета „Лесли“ в Бостън.

От 2 години е старши програмен съветник 
на бизнес лидери на най-високо управленско 
ниво в Harvard Business School. Консултира 
хора за специализираните курсове на „Хар-
вард“ за изпълнителни директори на високи 

позиции, като CEO (главен изпълнителен ди-
ректор), CIO (директор по информационните 
технологии), CFO (финансов директор), CTO 
(главен технологичен директор) и други.

Това са хора с минимум 10 години опит, 
които са повишени и искат да подобрят зна-
нията и уменията си по маркетинг, финанси, 
лидерство и други. Деница Станчева работи с 
тях, като им представя програмите, подходя-
щи за техните позиции.

„Някои идват просто да се ъпдейтват и ъп-
грейдват, във връзка с постоянните промени 
в света. Това ми харесва в работата ми – спо-
деля Деница. – Много от тях искат да са част 
от мрежата на завършилите Harvard Business 
School. Чрез нея хора на високи позиции от 
цял свят комуникират помежду си и обменят 
опит.“

В живота на Деница има и вълнуваща ин-
дийска следа. На курс по медитация тя 

среща индиеца Анкет
Батеджа, 
двамата се влюбват и се женят. Анкет също 

е преподавател в курсове към фондацията Art 
of Living. По професия е инженер, работи като 
продуктов мениджър в IT сектора на Amazon.

„И двамата преподаваме медитация и това 
е едно от нещата, което поддържа огъня на 
връзката ни. И двамата искаме да напра-
вим света едно по-добро място за живеене 
и участваме в много различни хуманитарни 
проекти“, споделя Деница.

Дъщеря им Шиванги, на 5 години, кръстена 
на женския вариант на бог Шива, говори бъл-
гарски, ходи на българско училище в Бостън. 
Живеят в предградие на Бостън, Масачузетс, 
близо до нейните родители. Едно от хобитата 
на Деница е да отглежда в градината си бъл-
гарски сортове зеленчуци.

Анкет още не е ходил в България. „Плани-
рахме го тази година, но заради фестивала го 
отложихме, защото и двамата сме много анга-
жирани. Другата година всички, заедно с ро-
дителите ми и сестра ми, ще отидем в Родина-
та и ще направим кръщене на Шиванги като 
християнка, а Анкет няма нищо против това“, 
казва българката.

ПОКОЛЕНИЕТО Y

Индийската сватба на Деница и Анкет през 2017 г.

Деница с участници от ансамбъл „Хоро“ в Чикаго, на откриването на едно от най-големите 
благотворителни събития в Чикаго за набиране на средства за фестивала Art of Living

С приятели в Индия
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Индия изпревари 
всички и кацна на 
Луната

През 60-те години на миналия век САЩ и 
СССР се надпреварваха за господство в Кос-
моса и на Луната. Сега в космическата над-
превара се включва нов играч – Индия, която 
се бори за развитие на науката, но и за прес-
тиж.

Миналата седмица Делхи успешно изпрати 
своята роботизирана сонда Chandrayaan 3 на 
повърхността на Луната. Спускаемият апарат 
кацна близо до южния полюс в 15:34 ч. бъл-
гарско време. Така Индия стана четвъртата 
държава в света, извършила „меко прилуня-
ване“, след САЩ, СССР и Китай, както и първа-
та, достигнала лунния Южен полюс.

Кацанията на Луната напоследък се ока-
заха сериозно предизвикателство за косми-
ческите агенции на различните страни. Пак 

миналата седмица руската сонда „Луна 24“ 
претърпя катастрофа заради погрешно зада-
дена траектория. Аналогична беше съдбата 
на частната японска мисия Hakuto-R 1, изра-
елската Beresheet, както и на предишния ин-
дийски спускаем апарат Chandrayaan 2, който 
се разби през септември 2019 г. заради со-
фтуерна грешка.

„Ако Индия успее там, където Русия се про-
вали, това ще е нов световен ред в Космоса“, 
коментира Питър Гаретсън, старши сътруд-
ник в American Foreign Policy Council, цитиран 
от Politico. Изданието припомня, че Индия все 
още не е разглеждана като фактор в този сек-
тор.

Южният полюс на
Луната – новата космическа
надпревара
Космическата надпревара, която Индия от-

кри, е свързана не само с науката, но и с по-
литиката на национален престиж и един нов 
аспект – парите.

Ако Chandrayaan 3 успее, анализатори и ръ-

ководители очакват незабавен тласък за за-
раждащата се космическа индустрия на юж-
ноазиатската страна, пише Reuters.

Привидно внезапното съревнование за дос-
тигане до неизследван досега район на Лу-
ната напомня за старата битка между Съе-
динените щати и Съветския съюз. Но сега 
Космосът е бизнес, а южният полюс на Луна-
та е значителна награда заради намиращия 
се там воден лед, който според  учените може 
да подпомогне бъдеща лунна колония, минни 
операции и евентуални мисии до Марс.

Освен това в своята мисия до Луната Ню 
Делхи похарчи едва 74 млн. долара – нищож-
на сума на фона на милиардите, които инве-
стира Китай в своите космически програми 
(12 млрд. долара само за 2022 година) или 
SpaceX – проектa на Илон Мъск. НАСА също 
има забележително финансиране за миси-
ята Artemis, която има същата цел – южния 
полюс на Луната. Американската космическа 
агенция ще плати 93 млрд. долара до 2025 
година.

„В момента, в който тази мисия завърши 
успешно, тя повишава авторитета на всички, 
свързани с нея“, казва Аджей Леле, консул-
тант в Института за отбранителни изследва-
ния и анализи „Манохар Парикар“ в Ню Дел-
хи.

Кризата в Русия
Въпреки санкциите на Запада заради вой-

ната в Украйна и нарастващата изолация, Ру-
сия успя да стартира лунната си мисия, но ня-
кои експерти се съмняват в способността й да 
финансира наследник на „Луна-25“, посочва 
още информационната агенция, като добавя, 
че Москва не е разкрила какви разходи е на-
правила за мисията. Но Вадим Лукашевич, не-

зависим космически експерт, базиран в Мос-
ква, е категоричен: „Разходите за космически 
изследвания систематично се намаляват от 
година на година“. Той добавя, че поради при-
оритета на руския бюджет по отношение на 
войната в Украйна повторението на „Луна-25“ 
е „изключително малко вероятно“.

Русия обмисляше да участва в програмата 
на НАСА Artemis до 2021 г., когато обаче зая-
вява, че вместо това ще си партнира с китай-
ската лунна програма.

През 2019 г. Китай осъществи първо-
то в историята си меко кацане на далечната 
страна на Луната и има планирани още ми-
сии. Компанията за космически изследвания 
Euroconsult изчислява, че през 2022 г. Китай 
е похарчил 12 млрд. долара за космическата 
си програма.

Наставления от НАСА
Но отваряйки се за частно финансиране, 

Индия следва наръчник, предоставен й от 
НАСА. SpaceX на Илон Мъск например раз-
работва ракетата Starship за бизнеса си с из-
стрелване на сателити, както и за превозва-
не на астронавти на НАСА до повърхността 
на Луната по договор за 3 млрд. долара. Ос-
вен този договор SpaceX ще похарчи около 2 
млрд. долара за Starship тази година.

Американските космически компании 
Astrobotic и Intuitive Machines пък изграждат 
лунни спускаеми апарати, които се очаква да 
бъдат изстреляни към южния полюс на Луна-
та до края на годината или през 2024 г.

А компании като Axiom Space и Blue Origin 
на Джеф Безос разработват частно финанси-
рани наследници на Международната косми-
ческа станция.

Южният полюс е новата цел 
за космическо господство

Удар в Космоса

ЛЮБОПИТНО

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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На Изток казват, че пъпешът придава на ко-
сата здрав блясък, прави очите млади, устни-
те свежи, желанията са силни, способности-
те са истински, мъжете са желани, а жените 
са красиви. И пъпешът помага за отслабване. 
За десерт винаги се сервира пъпеш. Обикно-
вено пресен. Въпреки това, вкусът на мнози-
на включва и сушени резенчета от пъпеш. За 
разлика от динята, пъпешът може да узрее по 
време на съхранение, докато стигне до потре-
бителя. Изсушеният пъпеш не отстъпва по ка-
чество на пресния. Що се отнася до лечебни-
те му свойства, дори е трудно да се изброят.

Пъпешът лекува както възрастни, така и 
деца от анемия. Лекува подагра. Помага за 
отстраняването на уратните соли от тялото – 
тоест соли на пикочната киселина. Този плод 
има положителен ефект върху бъбреците, ле-
кува уролитиаза. 

Полезен е 
при заболявания на сърдечносъдовата сис-

тема и склероза, както и при нарушено кръ-
вообращение – болки в сърцето и сърдечна 
аритмия.

На раздразнителните, нервни хора трябва 
да се дава много пъпеш. В крайна сметка, има 
успокояващ ефект върху централната нервна 
система. В допълнение, той премахва шума 
в главата и ушите, тъй като лекува склероза 

на мозъчните съдове, намалява и холестеро-
ла от тялото. Този плод подобрява работата 
на черния дроб, насърчава циркулацията на 
жлъчката. Така той лекува профилактично 
жлъчно-каменна болест.

Когато се лекувате с пъпеш, трябва да яде-
те по 200–250 грама от него на всеки два 
часа. Не изхвърляйте кората на пъпеша. До-
бавете я към компот, чай – тези напитки ще 
станат още по-ароматни и диуретични, като в 
същото време ще премахнат излишните анти-
биотици от тялото.

В никакъв случай не трябва да изхвърляте 

семките от пъпеша 
Въпреки това, хората с диабет не бива да 

се увличат от подобни деликатеси. Не трябва 
да забравяме, че пъпешът е добър „козметик“. 
Маската от пъпеш е една от най-древните тай-
ни за грижа на кожата на лицето. Ще помог-
не и на жени, които имат пигментни петна по 
лицето.

Измийте лицето си с топла вода и нанесете 
върху него настърган пъпеш. Легнете за десет 
– петнадесет минути, мислете си за нещо при-
ятно, така че на душата да е слънчево. След 
петнадесет минути измийте маската с топла 
вода, след това охладете. Нанесете подхран-
ващ крем. Тази маска избелва кожата, която 
става еластична и не остарява дълго време.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Пъпешът Не хвърляйте кората му

Най-здравословният плод през лятото

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Опияняващи аромати изпълват въздуха, 
докато обучените берачи в Индия откъсват 
бял жасмин, преди все още свежите пъпки да 
бъдат преработени в ценна съставка за све-
товните парфюми. Жасминът издава силния 
си аромат само когато цъфти през нощта и бе-
рачите трябва да избират само тези цветчета, 
които все още не са се отворили.

„Знаем кое да изберем“, обяснява Маларко-
ди, която назовава само едно име, докато вни-
мателно откъсва пъпките, прибирайки в коса-
та си няколко вече разцъфнали цвята.

„От тези няма полза... но ми харесва мириз-
мата“, казва тя.

Ароматните цветове на жасмина се използ-
ват от хилядолетия в Индия в чест на боговете, 
а ароматът им е основна част от световноиз-
вестните парфюми. В древния град Мадурай 
в Южна Индия жасминът е вездесъщ – при-
влича купувачите на някои от най-разпозна-
ваемите парфюми в света като J'adore на Dior 
и Mon Guerlain на Guerlain.

„Това е едно от най-скъпите
масла в света“, 
казва Раджа Паланисвами, директор на 

Jasmine Concrete, който изстисква огромни ко-
личества жасмин, за да създаде няколко скъ-
поценни капки от приятно ухаещата есенция.

Жените, които берат пъпките, печелят по 
около 1,50 долара на ден за около четири до 
пет килограма – като всеки килограм се със-
тои от около 4000 пъпки. След като бъде на-
бран, жасминът бързо трябва да стигне до па-
зара, където в специални дни се продава за 
2.40–24 долара за килограм, съобщава АФП.

„Израз на любов“
Жасминът от Мадурай, азиатски сорт с на-

учно наименование Jasminum sambac, получа-
ва през 2013 г. от Световната организация за 
интелектуална собственост етикет „географ-
ско означение“, в който се отбелязва неговият 
„дълбок аромат“.

„Той е пищен, богат, жизнен“, казва Тиери 
Васер, парфюмерист и „нос“ във френската 
козметична къща Guerlain, в разговор с АФП.

Жасминът в Мадурай има „изтънченост... и 
нещо флорално, което е неизменно“, добавя 
Васер.

Освен на Guerlain, Паланисвами казва, че 

компанията му продава жасминово масло на 
компании като Bulgari, Dior и Lush.

В Мадурай яркото бяло цвете може да бъде 
открито в домовете на жителите на града, 
като нишки, с които жените пристягат косите 
си, както и в обширния комплекс от 14. век на 
хиндуистката богиня Меенакши, считана за 
пазителка на града. Меенакши е изобразена 
с папагал – птица, свързвана с любовта. Вся-
ка вечер хората обграждат светилището на 
богинята с ароматни жасминови цветя, когато 
тя се оттегля със съпруга си Шива на голяма, 
символична церемония.

„Когато разбереш, че целта на това цвете е 
да почита любовта и братството, семейството 
и приятелството; когато го усетиш, то придо-
бива друго измерение“, казва Васер. „И за мен 
това цвете е израз на любовта. Точка.“

„Истински аромат“
Процесът на извличане на маслото изис-

ква дълги часове труд. Жените, които откъс-
ват жасмина –  било то за своето божество, 
за сватби, погребения или скъпи парфюми – 
нямат време да романтизират неговата при-
влекателност. В едно жасминово поле в по-
крайнините на древния град жените нежно 
преместват клоните на храста, търсейки иде-
алната пъпка.

В сезона на жътвата фабриката за прера-
ботка работи денонощно, а работниците из-
гребват прясно набраните цветове и чакат 
продълговатите пъпки да разцъфнат.

„В момента, в който започне да цъфти, той 
започва да излъчва своя аромат“, казва Пала-
нисвами.

Късно през нощта, когато сладкият аромат 
на жасмина изпълва въздуха, работниците 
събират цветовете и ги зареждат в екстрак-
тори. Прясно набраният жасмин се потапя в 
разтворител, който абсорбира молекулите на 
аромата, за да се получи восъчен екстракт, 
наречен бетон. Бетонът се обработва допъл-
нително със спирт, за да се отстранят внима-
телно восъците, в резултат на което се полу-
чава силно действащ абсолют. Този абсолют 
се превръща в съставка на парфюмите. Около 
700 килограма пресен жасмин се редуцират 
само до един килограм масло, което се прода-
ва за около 4,200 долара, казва Паланисвами.

Но Амсавали Каруппусвами, която държи 
сергия пред пазара за цветя, където нанизва 

цветя на гирлянди, казва, че свежият жасмин 
винаги ще надделее над маслото.

„Ще продължа да върша тази работа, до-
като умра... Жените харесват жасмин, затова 

правим това“, каза тя. „Ароматите не струват 
толкова, колкото оригиналните жасминови 
цветове – нищо не може да се сравни с истин-
ския аромат на жасмина“.

МОДАМОДА

Тайните на индийския 
жасмин в световната 
парфюмерия

Индустрия

Бере се само нощно време

Сн.: Pixabay

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner operators for car haulers with 
or without experience, 10-15K per month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035

JENI ZA POCHISTVANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning naema jeni s opit i sobstven transport 
za pochistvane na domove v raiona na Palatine IL. Za poveche informacia (773)600-0019. 
7736000019 №19988

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for Class A CDL Drivers - 2+ 
years experience needed with possible weekly home restart. Please call if interested, 
thanks! 8479798931 №20037

ТЪРСИМ ТЕХНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Търсим техник(помощник) в HVAC компания. Техниче-
ски умения, добър английски, чиста шофьорска книжка, с право на работа. Добро 
заплащане, условия за развитие , работен автомобил. За връзка 773-245-6004 Владо 
7732456004 №20043

SERVICE PLUMBER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60618, First Chicago Plumbing is currently seeking for a service 
plumber/helper with experience (or little experience).We provide fully equipped vans 
and uniform. Paid training. For more information call 773-661-7969 or email at alina@
� rstchicagoplumbing.com We speak English, Bulgarian, Russian. 7736617969 №19994

TRUCK DRIVERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, CDL Class \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\"A\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
\\\\\\" Drivers needed! Need a hazmat or willing to take it and 1 year recent experience. 
Call 224-595-9579/ Петя /or e-Mail: petiaij@yahoo.com to set up an interview . Local / 
Regional drop and hook 53 dry van loads Sunday to Friday (nights)-every day home . M-W-
F or T-Th-Sat. From Des Plaines, IL to Columbus,OH and back . Regional runs around Illinois/ 
Michigan/Ohio Automatic Trucks available . 2245959579 №19981

TRUCK DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, CDL Class \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\"A\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
\\\\\\" Drivers needed! Need a hazmat or willing to take it and 1 year recent experience. 
Call 224-595-9579/ Петя /or e-Mail: petiaij@yahoo.com to set up an interview . Local / 
Regional drop and hook 53 dry van loads Sunday to Friday (nights)-every day home . M-W-
F or T-Th-Sat. From Des Plaines, IL to Columbus,OH and back . Regional runs around Illinois/ 
Michigan/Ohio Automatic Trucks available . 2245959579 №19982

DISPATCHER & SAFETY, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Транспортна компания търси да назначи жена за пози-
ция \\\\\\\\\\\\\\\"Dispatcher\\\\\\\\\\\\\\\" (с опит) и мъж/жена за позиция \\\\\\\\\\\\\\\"Sa
fety\\\\\\\\\\\\\\\" (с опит). 7736276819 №19990

DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience needed for in o�  ce position in 
East Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съвместна работа. За 
информация звънете на 2246592356. 2246592356 №19936

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съвместна работа. За 
информация звънете на 2246592356. 2246592356  №19937

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи шофьори без 
значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автоматик 
камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413  
№19939

TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 години в бизнеса търси шо-
фьор. Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плаща-
ме работната застраховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19944

TRUCK DRIVER CDL , 
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 години в бизнеса търси шо-
фьор. Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плаща-
ме работната застраховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19945

TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 години в бизнеса търси шо-
фьор. Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плаща-
ме работната застраховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19946

РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 224-659-2356. 2246592356  №19912

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съвместна работа. За 
информация звъннете на 224-659-2356. 2246592356  №19933

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съвместна работа. За 
информация звъннете на 224-659-2356. 2246592356  №19934

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи шофьори с 
минимум 2 години опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опита: $0.60-
0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938

ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-
0552 2244440552  №19905

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60293, Набираме контрактори със CDL за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 224-659-2356. 2246592356  №19911

ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шофьори Class A на дълги 
дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на миля - до $ 1900.00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита..Търсим собственици на камиони. За по-
вече подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 
2248480266  №19916

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. Training available for the right candidates 
with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  №19921

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. Training available for the right candidates 
with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  №19922

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced drivers. 

BOX TRUCK NO CDL, 

Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся шофьор за box truck. Може и без CDL. За повече 
информация 7736003511 Ваня 7736003511 №20111

CDL CLASS A,

Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам работа за шофьор CDL class A. От Elk Grove 
Village до Rockford. Всяка вечер в къщи. За повече информация тел: 2248035252. 
2248035252 №20112

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

or without experience, 10-15K per month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035

CDL DRIVERS & OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага работа за Owner Operators! 
Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоян-
ни курсове;Direct Deposit всеки петък! 8474838787 №20125

ШОФЬОРИ, OWNER OP,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания набира шофьори Class A на дълги 
дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на миля, в зависимост от опи-
та.Търсим собственици на камиони. За повече подробности - тел 847-571-0945. Mоля, 
oставете съобщение, ако не отговорим. 8475710945 №20099

OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания търси owner operators за 
съвместна работа. Работим с box truck и semi. Предлагаме възможnoст за работа с 
Amazon - hook and drop. Както и други бордове. 24/7 friendly dispatch fuel cards weekly 
direct deposit 17733980329 №20084

ШОФЬОРИ,
Owner Op , Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шофьори Class 
A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на миля, в зависи-
мост от опита.Търсим собственици на камиони. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 8475710945 №20097

ШОФЬОРИ, 
Owner Op, Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шофьори Class 
A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на миля, в зависи-
мост от опита.Търсим собственици на камиони. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 8475710945 №20098

ШОФЬОРИ, 
Owner Op, Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шофьори Class 
A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на миля, в зависи-
мост от опита.Търсим собственици на камиони. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 8475710945 №20100

ШОФЬОРИ, 
Owner Op, Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шофьори Class 
A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на миля, в зависи-
мост от опита.Търсим собственици на камиони. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 2248480266 №20101

ТЪРСИМ SAFETY, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60525, Транспортна компания търси да назначи SAFETY на пъ-
лен работен ден от офис. Заплащане според опита. Ако нямате опит но имате желание, 
бихме ви обучили. Търсете Руси 708-243-9628 7085728320 №20054

OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" 
самосвал, Бартлет 3127312599 №19980

LOCAL CDL A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for Class A CDL Drivers - 2+ 
years experience needed with possible weekly home restart. Please call if interested, 
thanks! 8479798931 №20037

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop в 
Bensenville търси да назнаци помощици и 
механици (с опит и без опит) добро забла-
щане за повече информация се обадете на 
312-735-2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПАНИЯ 
ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С CDL 
КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ 
С НАС НА ТЕЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ 
№18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, Tarsiat se 
rabotnisi za montirane i demontirane na stilaji 
,raboti se izvan Chicago , transport,hotel 
ysigureni ,dobro zaplashtane za informasia 
se obadete na 7736064860 №18488

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL Class A- 
Транспортна компания търси да назначи 
шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 №18426

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta Wholesale Tire 
is a fast-expanding company and we are looking 
to hire responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive brand 
new Isuzu trucks. Year: 2021 Requirements: - 
MUST have clean valid driver’s license!!! - Great 
Pay!!! - Every day at home!!! - Brand New Isuzu 
Trucks Year: 2021 - Regular driver’s license/ 
CDL is not required Business hours: - Monday – 
Friday: 8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, IL. Phone 
number: 630-509-3722!!! №18520

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам работа за шофьор CDL class A. От Elk Grove 
Village до Rockford. Всяка вечер в къщи. За повече информация тел: 2248035252. 
2248035252 №20113

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка транспортна компания набира CDL Owner-
operators. Reefer or Dry-van, ELD system, fuel cards, direct deposit. За повече информа-
ция 847-852-0581 8478520581 №20120

CDL DRIVERS & OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага работа за Owner Operators! 
Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоян-
ни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20121

CDL DRIVERS & OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner operators for car haulers with 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, MyProHelpers 
Предлага почасова работа за почистване 
на домове и офиси. Опит и собствен транс-
порт. 224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A driver, 
Midwest, Еast Coast. Мин 1 година опит, за чис-
то нов 2023 VOLVO камион. Заплащане между 
60 и 70 цента на миля в зависимост от опита. 
Тел> 773-9880240 или имейл на atomcorp13@
gmail.com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания търси диспечер за работа в офис. 
За повече информация - тел.: 847-571-0945. 
№18486

ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, CDL 
LOGISTICS INC.ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛ-
НО ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И КОРЕКТНО 
ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН 
ДИСПЕЧЪР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 
И НАИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА?МАЛКА 
КОМПАНИЯ САМО С 2 КАМИОНА ТЪРСИМ 
САМО ОЩЕ 2.ИМАМЕ РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ 
АКО ТРЯБВА СЪДЕЙСТВАМЕ ЗА ВСИЧКО 
ОСТАНАЛО! 12% ДИСПЕЧ-БЕЗ АЛА-БАЛА 
ПРАЩАМЕ ТОВАРИТЕ ВЕДНАГА ПО ИМЕЙЛ 
ЗАЕДНО С КОМФЪРМЕЙШЪН И НЕ ЗАБРАНЯ-
ВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРА.ДИСПЕЧ НИ Е 
НА ВАШЕ РАЗПОЛОЖЕНИЕ ПО ВСЯКО ВРЕМЕ 
24/7 ЗА ВСИЧКИ НУЖДИ 7738145828 №20093

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ

We o� er dedicated lanes and 25% to 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  №19923

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced drivers. 
We o� er dedicated lanes and 25% to 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  №19928

МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на мебели наема хора за рабо-
та в цех в Mount Prospect. Заплащане според уменията и опита. 2247253898  №19901

CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 0.65cpm to 0.75cpm for 
single driver or team up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  №19889

DRIVER -0.65-.075 , 
Цена US$ 12,000.00, Зипкод 60103, Tursia driver za dry van east or sout coast more info tel 
847 254 2504 8472542504  №19890

CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор или шофьори заплащане от 0.60 
до 0.70 за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за повече 
информация 8472542504 8472542504  №19891

CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори с опит.Всички мили пла-
тени, layover $150,detention . Заплащане според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка 
седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19896

CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори с опит.Всички мили пла-
тени, layover $150,detention . Заплащане според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка 
седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19897

CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat 
и tanker endorsement. За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 Сашо. 
2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815

GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq i razhodki Tel 224-659-1156 №19816

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs

CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден.Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, 
ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787 / 
760-306-4290 №19766

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори CLASS A 
за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 го-
дина опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 
630-363-7787/760-306-4290 №19767

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори CLASS A 
за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 го-
дина опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 
630-363-7787  №19768

NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira speshno dispatch za Re� er /
Hazmat kompania s opit,dobra opstanovka, zaplashtane spored opita,profesionalen ekip 
7738274439 №19771

OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-
5pm (5-6 dni sedmichno) Startira ot $180 Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-6053 
№19734

CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 
7738077028 №19672

КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компания набира контрактори със 
собствени драй ван ремаркета и CDL за съвместна работа. За повече информация се 
обадете на 224-659-2356. №19624

CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday to Friday, dry van 
2 Years clean record. $1700 2246598342 №19614

OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предлага работа за Owner Operators! 
Only 8 % dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ 
(630)290-7566 - Andy 6302907566 №19338

БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Целогодишна заетост и добро за-
плащане. За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST

CDL DRIVERS WANTED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60631, TRUCKING COMPANY LOOKING FOR CDL, CLASS A 
COMPANY DRIVERS. DRY VAN LOADS RUNS MID-WEST. 0.70 CPM OR 28% FROM 
TRUCK\\\\\\\'S WEEKLY GROSS. MORE INFO AT 224 600 1186 OR NKCARGOSOLUTION@
GMAIL.COM 2246001186 №20123

CDL DRIVERS WANTED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60631, TRANSPORTNA COMPANIA NABIRA CDL, CLASS A DRIVERS 
ZA DRY VAN TOVARI. OPERIRAME MID-WEST SAMO. ZAPLASTANE 0.70 CPM ILI 28% OT 
OBOROTA NA KAMIONA. ZA POVECHE INFO 224 600 1186 ILI NKCARGOSOLUTION@GMAIL.
COM 2246001186 №20124

NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup and delivery ) in the MidWest and/or 
South and/or SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 
-844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси OTR driver&Owners .Фир-
мата предлага камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА

CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna compania nabira contractori 
da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to join our team. The best possible 
rates at the request of the driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месечно момче във Вашингтон с дос-
тъп до градски транспорт. Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент на 
приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY 
VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. Може и team с някой. 
Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs

IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси работа. 7089698964 №19682

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис диспечер с опит много добро 
отношение 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK 
CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887

SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, 
HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО

ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, 2007 Mercedes E350 4MATIC 156,500 Miles Нови ротори 
Нови втулки на носача Нови спирачки Нова горивна помпа Нови задвижващи ремъч-
ни шайби Ново предно окачване Прясно сменено масло Няма контролни светлини на 
двигателя Цена $7,500 Обадете ми се на 224-822-7586 2248227586 №20108

ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд фюжън 2008, 117 х мл, 4 врати, 4 цил, 
сребриста, автомат, добро състояние. $4000, тел: 312-459-2780 3124592780 №19915

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 
FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиен-
та може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19924

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 
FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиен-
та може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19925

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 
FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиен-
та може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19926

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 
FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиен-
та може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' 
x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20114

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20115

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20116

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20117

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20118

STAIA POD NAEM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, davam staia pod naem polzvane na obshta kuxnia i landri 
po jelanie parko mesta bez ogranichenia Des Plaines IL tel8477309525 $500 obzabedena. 
8477309525 №20119

СТАЯ ПОДНАЕМ,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, Давам стая поднаем от Септември 15. В Къща зад Меха-
ната и Балканика. $600 на месец всичко включено. 2243926309 №20105

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в двустаен апартамент 
в Ломбард . На пешеходно разстояние от Марианос супермаркет. Цена $750 телефон 
за контакт 312-799-1138 3127991138 №20028

STAIA POD NAEM ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем стая за шофьор на камион в Ho� man 
Estates, обадете се на 331 2000 980. Georgi 3312000980 №19992

1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес Плейнс, първи етаж с патио, 
вода, газ за готвене и отопление, външен басейн, парко място включени в наема. Мно-
го добра локация, близо до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 8479626918 
№19993

ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №19971

ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, дава се стая от апартамент с включено парко място от-
лична локация розмънт 8472621453 №19960

ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, в Bensenville едностаен в къща,еновиран от края ня Юни 
или Юли, (773) 988-7608 съобщение (773) 742-6626 7737426626 №19961

СТАЯ В ДЕС ПЛЕЙНС, 
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, СТАЯ В КЪЩА В ДЕС ПЛЕЙНС ЗАД МЕХАНАТА И БАЛКА-
НИКА. $600 НА МЕСЕЦ. ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО. 224 392 6309 2243926309 №19967

СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 
7738170102 ХРИСТО 7738170102 №19943

ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $395PM ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19947

СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на камион. Георги 331 2000 
980 3312000980 №19952

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за обзаведена самостаятел-
на стая в двустаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоятелна стая под наем в двустаен 

апартамент в Чикаго , Cumberland Ave and Foster Ave. 7736814562 №19895
Chicago + suburbs

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес, басейн и удо-
бен транспорт. 3124931355 №19861

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , басейн и удо-
бен транспорт. 3124931355 №19862

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , басейн и удо-
бен транспорт. 3124931355 №19863

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , басейн и удо-
бен транспорт. 3124931355 №19864

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс/Пуласки. Удобен об-
ществен транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс и Пуласки. Удобен об-
ществен транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
7732406358 №19802

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс и Пуласки. Удобен об-
ществен транспорт. Моля обадете са на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
Благодаря. 7732406358 №19803

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пуласки. За повече информа-
ция моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. №19804

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пуласки. 773-240-6358 или 
708543-9954 №19806

АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен апартамент с гараж в Chicago 
5950 North Kenmore ave 7739344547 №19702

СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА 
ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ 
И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 №19621

СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за непушачи 7739344547 
№19557

СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от двустаен апартамент в Rogers 
Park, Chicago (Pratt & California Ave). Всички консумативи са включени. безплатен пар-
кинг. Тел: 773-807-3076 №19563

2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮ-
ЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМА-
ТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 №19564

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на имоти в най-
старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраства-
щите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО

GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate Predlagam 
domashno prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I razhodki 224 659 1156 2246591156 
№20106

GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 10194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224 659 1156 2246591156 
№20107

КЛИМАТИЦИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Климатици-инсталация,ремонт и поддръжка на всички 
видове.Митко773-875-2689 7738752689 №20044

ПРЕЗАПИС VHS НА DVD,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Запазете вашите домашни филми като ги презапишете на 
DVD преди касетите да станат неизползваеми. Презапис от VHS, MiniDV видео касети 
на DVD. 630-456-1366 6304561366 №20026

НОВ ЗАСТРАХОВАТЕЛ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Застраховател съм с голяма американска компания- 
предлагам над 15 различни компании за кола, къща, мотор, лодка, живот, 6309454564, 
спестете време и пари! 2249992750 №20033

ПРОДАВАМ ВЕЛОСИПЕД ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60131, Продавам два велосипеда в много добро състояние . 
На изгодна цена. За подробности звънете на тел: 630 386 5280 6303865280 №19986

FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски рождени дни. Иван 708 415 0590 
7084150590 №19948

РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем - 2020 Dry Vans. За повече 
информация, моля използвайте телефон 773-603-6413 7736036413 №19882

Chicago + suburbs

ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имиграционни услуги. 19 години опит. 
Станчо 331 2000 980 3312000980  №19949

ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в отглеждането на деца. Живея 
в Glenview IL, шофирам. Тел. за контакти 872-484-3052 №19549

ЧИКАГО

АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупка,продажба на имоти в най-
старият град на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County е една от най-бързо разраства-
щите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19906

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупка,продажба на имоти в най-
старият град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19908

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579CDL REGIONAL, 

Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518
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We o� er dedicated lanes and 25% to 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  №19923

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced drivers. 
We o� er dedicated lanes and 25% to 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  №19928

МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на мебели наема хора за рабо-
та в цех в Mount Prospect. Заплащане според уменията и опита. 2247253898  №19901

CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 0.65cpm to 0.75cpm for 
single driver or team up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  №19889

DRIVER -0.65-.075 , 
Цена US$ 12,000.00, Зипкод 60103, Tursia driver za dry van east or sout coast more info tel 
847 254 2504 8472542504  №19890

CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор или шофьори заплащане от 0.60 
до 0.70 за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за повече 
информация 8472542504 8472542504  №19891

CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори с опит.Всички мили пла-
тени, layover $150,detention . Заплащане според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка 
седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19896

CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори с опит.Всички мили пла-
тени, layover $150,detention . Заплащане според опита $0.55-$0.65. Прибиране всяка 
седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19897

CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat 
и tanker endorsement. За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 Сашо. 
2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815

GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq i razhodki Tel 224-659-1156 №19816

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs

CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден.Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, 
ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787 / 
760-306-4290 №19766

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори CLASS A 
за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 го-
дина опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 
630-363-7787/760-306-4290 №19767

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори CLASS A 
за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 го-
дина опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти за 
гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 
630-363-7787  №19768

NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira speshno dispatch za Re� er /
Hazmat kompania s opit,dobra opstanovka, zaplashtane spored opita,profesionalen ekip 
7738274439 №19771

OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-
5pm (5-6 dni sedmichno) Startira ot $180 Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-6053 
№19734

CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 
7738077028 №19672

КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компания набира контрактори със 
собствени драй ван ремаркета и CDL за съвместна работа. За повече информация се 
обадете на 224-659-2356. №19624

CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday to Friday, dry van 
2 Years clean record. $1700 2246598342 №19614

OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предлага работа за Owner Operators! 
Only 8 % dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ 
(630)290-7566 - Andy 6302907566 №19338

БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Целогодишна заетост и добро за-
плащане. За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST

CDL DRIVERS WANTED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60631, TRUCKING COMPANY LOOKING FOR CDL, CLASS A 
COMPANY DRIVERS. DRY VAN LOADS RUNS MID-WEST. 0.70 CPM OR 28% FROM 
TRUCK\\\\\\\'S WEEKLY GROSS. MORE INFO AT 224 600 1186 OR NKCARGOSOLUTION@
GMAIL.COM 2246001186 №20123

CDL DRIVERS WANTED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60631, TRANSPORTNA COMPANIA NABIRA CDL, CLASS A DRIVERS 
ZA DRY VAN TOVARI. OPERIRAME MID-WEST SAMO. ZAPLASTANE 0.70 CPM ILI 28% OT 
OBOROTA NA KAMIONA. ZA POVECHE INFO 224 600 1186 ILI NKCARGOSOLUTION@GMAIL.
COM 2246001186 №20124

NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup and delivery ) in the MidWest and/or 
South and/or SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 
-844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси OTR driver&Owners .Фир-
мата предлага камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА

CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna compania nabira contractori 
da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to join our team. The best possible 
rates at the request of the driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месечно момче във Вашингтон с дос-
тъп до градски транспорт. Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент на 
приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY 
VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. Може и team с някой. 
Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs

IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси работа. 7089698964 №19682

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис диспечер с опит много добро 
отношение 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK 
CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887

SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, 
HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО

ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, 2007 Mercedes E350 4MATIC 156,500 Miles Нови ротори 
Нови втулки на носача Нови спирачки Нова горивна помпа Нови задвижващи ремъч-
ни шайби Ново предно окачване Прясно сменено масло Няма контролни светлини на 
двигателя Цена $7,500 Обадете ми се на 224-822-7586 2248227586 №20108

ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд фюжън 2008, 117 х мл, 4 врати, 4 цил, 
сребриста, автомат, добро състояние. $4000, тел: 312-459-2780 3124592780 №19915

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 
FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиен-
та може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19924

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 
FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиен-
та може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19925

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 
FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиен-
та може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19926

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 
FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиен-
та може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' 
x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20114

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20115

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20116

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20117

RENTA,
Цена US$ 100.00, Зипкод 60016, davam mesta za perkirane na otkrito i edno parko mesto 
garaj tel847 7309525 mesacha taksa $100 NA OTKRITO MOJE I ZELOGODISHNO Des Pleins 
IL 8477309525 №20118

STAIA POD NAEM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, davam staia pod naem polzvane na obshta kuxnia i landri 
po jelanie parko mesta bez ogranichenia Des Plaines IL tel8477309525 $500 obzabedena. 
8477309525 №20119

СТАЯ ПОДНАЕМ,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, Давам стая поднаем от Септември 15. В Къща зад Меха-
ната и Балканика. $600 на месец всичко включено. 2243926309 №20105

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в двустаен апартамент 
в Ломбард . На пешеходно разстояние от Марианос супермаркет. Цена $750 телефон 
за контакт 312-799-1138 3127991138 №20028

STAIA POD NAEM ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем стая за шофьор на камион в Ho� man 
Estates, обадете се на 331 2000 980. Georgi 3312000980 №19992

1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес Плейнс, първи етаж с патио, 
вода, газ за готвене и отопление, външен басейн, парко място включени в наема. Мно-
го добра локация, близо до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 8479626918 
№19993

ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №19971

ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, дава се стая от апартамент с включено парко място от-
лична локация розмънт 8472621453 №19960

ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, в Bensenville едностаен в къща,еновиран от края ня Юни 
или Юли, (773) 988-7608 съобщение (773) 742-6626 7737426626 №19961

СТАЯ В ДЕС ПЛЕЙНС, 
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, СТАЯ В КЪЩА В ДЕС ПЛЕЙНС ЗАД МЕХАНАТА И БАЛКА-
НИКА. $600 НА МЕСЕЦ. ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО. 224 392 6309 2243926309 №19967

СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 
7738170102 ХРИСТО 7738170102 №19943

ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $395PM ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19947

СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на камион. Георги 331 2000 
980 3312000980 №19952

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за обзаведена самостаятел-
на стая в двустаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоятелна стая под наем в двустаен 

апартамент в Чикаго , Cumberland Ave and Foster Ave. 7736814562 №19895
Chicago + suburbs

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес, басейн и удо-
бен транспорт. 3124931355 №19861

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , басейн и удо-
бен транспорт. 3124931355 №19862

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , басейн и удо-
бен транспорт. 3124931355 №19863

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , басейн и удо-
бен транспорт. 3124931355 №19864

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс/Пуласки. Удобен об-
ществен транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс и Пуласки. Удобен об-
ществен транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
7732406358 №19802

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс и Пуласки. Удобен об-
ществен транспорт. Моля обадете са на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
Благодаря. 7732406358 №19803

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пуласки. За повече информа-
ция моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. №19804

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пуласки. 773-240-6358 или 
708543-9954 №19806

АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен апартамент с гараж в Chicago 
5950 North Kenmore ave 7739344547 №19702

СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА 
ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ 
И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 №19621

СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за непушачи 7739344547 
№19557

СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от двустаен апартамент в Rogers 
Park, Chicago (Pratt & California Ave). Всички консумативи са включени. безплатен пар-
кинг. Тел: 773-807-3076 №19563

2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮ-
ЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМА-
ТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 №19564

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на имоти в най-
старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраства-
щите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО

GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate Predlagam 
domashno prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I razhodki 224 659 1156 2246591156 
№20106

GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 10194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224 659 1156 2246591156 
№20107

КЛИМАТИЦИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Климатици-инсталация,ремонт и поддръжка на всички 
видове.Митко773-875-2689 7738752689 №20044

ПРЕЗАПИС VHS НА DVD,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Запазете вашите домашни филми като ги презапишете на 
DVD преди касетите да станат неизползваеми. Презапис от VHS, MiniDV видео касети 
на DVD. 630-456-1366 6304561366 №20026

НОВ ЗАСТРАХОВАТЕЛ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Застраховател съм с голяма американска компания- 
предлагам над 15 различни компании за кола, къща, мотор, лодка, живот, 6309454564, 
спестете време и пари! 2249992750 №20033

ПРОДАВАМ ВЕЛОСИПЕД ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60131, Продавам два велосипеда в много добро състояние . 
На изгодна цена. За подробности звънете на тел: 630 386 5280 6303865280 №19986

FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски рождени дни. Иван 708 415 0590 
7084150590 №19948

РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем - 2020 Dry Vans. За повече 
информация, моля използвайте телефон 773-603-6413 7736036413 №19882

Chicago + suburbs

ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имиграционни услуги. 19 години опит. 
Станчо 331 2000 980 3312000980  №19949

ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в отглеждането на деца. Живея 
в Glenview IL, шофирам. Тел. за контакти 872-484-3052 №19549

ЧИКАГО

АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупка,продажба на имоти в най-
старият град на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County е една от най-бързо разраства-
щите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19906

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупка,продажба на имоти в най-
старият град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19908

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579CDL REGIONAL, 

Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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В чата: - Здравей! - Здравей! - Ти си необвързана? 

- Да! Как позна? - По скоростта с която отговаряш.

  
Реших да трия грозните си  и лъжливи приятели 

от фейсбук. Но.. за малко да си изтрия профила.

  
- Защо се разделихте с нея? - Два месеца все мрън-

каше на тема "Ти не ме обичаш". - И какво? - Какво, 
какво? Убеди ме!

  
Медицинска сестра попълва картона на пациент-

ка: - Омъжена? - Да, за втори пъти. - Деца? - Шест. 
Две от първия брак. Две от втория. И две лично мои.

  
Тя разбра, че е остаряла, когато към надписите в 

асансьора почнаха да добавят... "леля".

  
- Муцка, що стърчиш отвън? - Гаражът е заклю-

чен! - Къде са ключовете от гаража? - В къщата! - 
Ами, иди и ги вземи! - Къщата е заключена! - Къде са 
ключовете от къщата? - В колата! - Къде е колата? - 
В гаража! - Е, що не идеш там? - Нали ти казах от са-
мото начало? Гаражът е заключен!

  
Блондинка родила близнаци, но започнала плаче. 

Влиза медицинската сестра и пита: - Защо плачете? - 
Какво ще кажа на мъжа си? От кой е второто?

  
- Защо избрахте да свирите на пиано? - Как да 

Ви кажа... много исках на цигулка, ама чашата ми с 
вино не се задържаше върху нея.

  
Скапан живот, скапани хора, скапано време... А, 

не, всичко е наред,... намерих водката.

  
- Гоше, защо все пием за здраве? Защо не пием за 

късмета? Ей го на, прасето си беше здраво, ама ня-
маше късмет... - И това го има Пеше, ама вчера къс-
мета лежеше до мен, а здравето ми изневери. Ай на-
здраве!

  

- Жена, като умра не ми 

сваляй халката! - Що бе, 

Гоше? - Нека Господ види, 

че съм бил в Ада вече...

  
- Двама корабокрушенци киснат на необитаем ос-

тров вече няколко години - издивяли отвсякъде. По 
някое време гледат - идва лодка.

- Ей, лодка! И трима човека вътре!
- Уха, ще си консервираме месо за цялата зима.

  
Пернишка молитва:
VW Наш!
Ти, който си от Волфсбург!
Да се свети шасито Ти!
Да бъде скоростта Ти!
Ускорено темпо дай ни днес!
И прости нам превишаването на скоростта,
Както и ние прощаваме вредните ти газове!
И не води нам към търговците на Opel,
а ни избави от лукавия!
Защото Твой е въртящият момент
И силата, и маневреността вовеки!

  
Пациент влиза в лекарския кабинет. На прага се 

спъва, пада. Чупи ръка, крак, разбива си главата, но 
пълзи до масата. Изпълзява, поставя глава на маса-
та и казва: - Докторе, аз просто да попитам...

  
- Докторе, кога ще мога да подновя нормалния си 

полов живот? - За пръв път ми задават такъв въпрос, 
след операция на сливиците!

  
Лекар към пациента: - Хайде да поговорим за пре-

красното. - Хайде! - Глисти имате ли? - Не! - Ето, пре-
красно.

  
Психиатричните диагнози: 1. Психоза - да си гово-

риш с котката. 2. Параноя - да внимаваш, какво гово-
риш на котката. 3. Шизофрения - котката да ти гово-
ри. 4. Депресия - да смяташ, че котката те игнорира.

  
Програмист се прибира вкъщи. Отваря пощенска-

та кутия и намира вътре повиквателна за запас. Про-
чита я и казва: - А стига бе, тия не им ли писна да 
правят СПАМ...

  
Жената на програмист му носи кафе. Той без да 

отделя поглед от монитора, взима кафето и отпива. 
Казва й: - Не мога да го пия без захар! - Знам, скъпи, - 
отговорила жена му. - Просто исках да ти чуя гласа...

  
Майка посреща дъщеря си от дискотека. - Дой-

де си най-после! - Дойдох си! - И защо закъсня? - А 
ти прозвъни ли всички болници? - Прозвъних ги! - 
Всичките морги прозвъни ли? - И тях! - А на мен що 
не ми звънна?

  

ВОДОРАВНО: Царемониалмайстор, Варан, Калотина, Лен, Савак, Лидол, Мак, Бемол, Чирози, Трол, 
Сроп, Дивак, Кеклик, Тепих, Кану, Роанок, Непал, Кил, Митничар, Неман, Ки, Ли, Нипел, Рапел, Ска, 
Нвик, Карас, Як, Граната, Дозор, Икра, Инозит, Нула, Берова (Стефка), Етикет, Рак, Зеница, Анемия, 
Ре, Мезонети, Оди, Ра, Матари, Адамити, Мач, “Тоника”, Алада, Ек, Наноси, Арк, ТАРОМ, Синор, Ге, 
Ар, Тшел, “Нора”, Алепо, Кашалот, Мис, Таран, Карерас (Хосе), Неморино, Наказание, Каракас.
ОТВЕСНО: Седемте рилски езера, Атака, Наркотик, Крез, Черешак, Рев, Калан, Агроном, Кошара, 
Мас, Линин, Равинат, Мелез, Кораб, Кочина, Ацетон, Лора, Навес, Капани, Атанас, Тан, Динамит, Ре-
ване, Иринин, Си, Корен, Литота, Иконом, Елк, Лопен, Казино, Асорин, Мал, Пипер, Икеда, Ирасек 
(Алоис), Салич (Ани), Хамак, Темида, Ма, Йодид, Лапад, “Ти”, Алигатор, Историк, Нерон, Ярма, Елара,
Тиловак, Лазур, “Аида”, Ерик, Кон, Заник, Солар, Тарапана, Радикулит, Ракети, Кронос.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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През идващата седмица ус-
пехите в работата ще зависят 
от това дали ще можете да 
се справите дипломатично с 
околните, колкото и това да е 

непривично за вас. Усилието ще си струва. В сря-
да не се поддавайте на много „ценните“ съвети на 
мъж, който ще ви се представи за добър приятел. 
В четвъртък ще се сблъскате с проблеми и преч-
ки, но това не трябва да ви обезсърчава. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

И през тази седмица работи-
те при вас ще бъдат на ниво. 
Разчитайте на интуицията си. 
В сряда в отношенията с до-

машните ще цари пълно разбирателство. В чет-
въртък е възможно увлечение по непознат, но не 
забравяйте работата. В петък ще имате прилив 
на енергия, мнозина ще бъдат настроени опти-
мистично и няма да обръщат внимание на хората 
около тях, които ще правят всичко възможно да 
ги дразнят. 

Седмицата е на равносметка. 
Трудно ще се освободите от 
проблемите в бизнеса, които 
ангажират цялото ви внима-

ние и концентрация. В четвъртък ще имате въз-
можност да оглавите нещо, към което проявявате 
интерес, но ще трябва да направите и компромис, 
вероятно заради пари. Проблемите и затрудне-
нията в работата не могат да бъдат преодолени 
с употреба на сила. Необходими са тактичност и 
дипломатичен подход. 

Опитайте се да бъдете гъвка-
ви към промените. Ще се убе-
дите, че старите подходи вече 
не дават необходимия резул-

тат. В четвъртък добрите отношения с колегите 
са залог за издигане по служебната стълбица. Не 
слушайте съветите, а се опирайте на собствени-
те си сили. Разкривате възможности, които ще 
ви помогнат да разширите деловата си дейност. 
Не позволявайте никой да ви товари с личните си 
проблеми.  

Седмичната ви нагласа е да сте 
свободни от лични и делови 
задачи. Това обаче няма да се 
осъществи. Не бъдете агресив-
ни на работното място. В сряда 

победите в деловия фронт ще бъдат големи. През 
цялата седмица оптимизмът и доброто настрое-
ние ще ви помогнат да извършите добри дела, от 
които в крайна сметка ще спечелят не само окол-
ните, но и вие самите. Представителките на неж-
ния пол ще предизвикат всеобщо възхищение.

И през идващата седмица ще 
сте претрупани с работа. Най-
големите ви успехи ще са на 
професионалното поприще и 
ще бъдат доведени до успе-

шен край в сряда или четвъртък. Контакти с нови 
партньори ви дават възможност за по-мащабна 
дейност. Не позволявайте гневът и злобата да 
играят решаваща роля при конфликт в петък. В 
края на седмицата се въздържайте от активна 
дейност. 

През седмицата е препоръ-
чително по-малко да си вири-
те носа и да не се инатите, за 
да не предизвикате гнева на 
хора, на които държите. Не се 

ласкайте от думите на личност, на която отделя-
те повече внимание от необходимото, но която 
всъщност търси да извлече облаги от вас. Бъдете 
благодарни, ако получите съвет как да преодоле-
ете конфликтна ситуация, защото самите вие ще 
сте объркани как да постъпите. 

Приспособявайте се към про-
мените около вас. Ако сте на 
висок пост, не се самозабра-
вяйте. И бездруго представи-
телите на тази група би тряб-

вало да са усетили, че някои от хората, с които 
работят, са настроени срещу тях. Няма нужда да 
се доверявате на съвети на колеги. Действайте 
сами. Не се амбицирайте на всяка цена да постиг-
нете целта, която сте си поставили, а намерете 
време и за себе си. 

Непредвидени за момента до-
ходи ще ви зарадват. Ще по-
лучите делово предложение, 
което ще ви настрои оптимис-
тично. През тази седмица по 

никакъв начин не бива да хитрувате и да си слу-
жите с лъжи. В сряда не бързайте и не предизвик-
вайте съдбата в делово отношение, не вършете 
необмислени неща. Разчупването на правилата и 
нормите ще се окаже полезно за вас. В петък се 
открива нова възможност за работа. 

Седмицата е благоприятна за 
бизнес и обществена дейност. 
Оптимизмът ви набира посте-
пенно скорост и характерните 
за вас съмнения остават на за-

ден план. В сряда чакайте обнадеждаващи вести, 
свързани с материални приходи, и среща с висо-
копоставени личности. В четвъртък вашата изо-
бретателност ще ви помогне да разрешите спо-
рен делови въпрос. В почивните дни обърнете 
внимание на близките си.

 Финансовите проблеми, които 
ще дойдат през тази седмица 
заради стари дългове, ще се 
разрешават по-лесно от друг 
път. Много вероятно е през ид-

ващите седем дни да направите капитал. Необхо-
димото условие е да действате спокойно. В сряда 
ще получите две предложения, които ще ви на-
карат да се замислите върху своята бъдеща дей-
ност, и ще ви е трудно да избирате. След това па-
рите ще ви затрупат. 

Доста от нещата около вас са 
се оплели на кълбо от ваше-
то бездействие или нереши-
телност и чакат своето раз-
решение. Вероятно и затова 

атмосферата ще е напрегната, а на вас заради 
прекалената изнервеност малко ви трябва да из-
бухнете. Това не ви дава възможност да мислите 
правилно. Петък и идващите следващи почивни 
дни вещаят добра перспектива за любовни отно-
шения.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Бургазлията Цанко Цанков успя в студе-
ните води на Тихия океан. Той се превърна в 
първия българин изминал с плуване разстоя-
нието от остров Каталина до Лос Анджелис. 
Разстоянието е общо 36 километра и е офи-
циална надпревара в календара на Световна-
та федерация WOWSA от седемте най- труд-
ни маратони в открити води.

Уникално тежкото и много трудно състеза-
ние завърши за 10 часа, 33 минути и 29 се-
кунди.

Огромни вълни през нощта и температу-
ра на водата около 18 градуса. В последните 
2000 метра - 15 градуса. 

Още на втория час получи хипотермия и 
няколко кризи, но не се отказа и даде всич-
ко от себе си до края. Без спиране от старта 
до финала.

„Това беше най-тежкото нещо в моята кари-
ера – разказа специално за „Телеграф“ Цанко. 
- Преминах през ужасяващи кризи и ледена 
вода, но нито за миг не помислих да се отка-
жа. Бях подготвен, ала не очаквах да е толко-
ва трудно. Виждах брега, когато попаднах в 

силно течение и вълните ме заливаха. 

Нямах сили да си
поема въздух 
Благодаря на всеки, който ми помогна от 

екипа. Успяхме заедно. За България!”.
През септември миналата година Цанко 

стана първият българин, прекосил Гибралтар-
ския проток. „За мен най-голямата трудност 
при тези плувания е ниската температура на 
водата, защото по отношение на скорост и из-
дръжливост имам добри възможности. Дока-
то при 95% от другите хора проблемът е ог-
ромното разстояние“, обясни Цанков, който 
само за лиценза в Каталина Ченъл е платил 
$4000 лични средства. Температурата на тя-
лото му при излизане била 30.9 градуса по 
Целзий.

 Цанков тренира по 3-4 часа на ден със за-
нимания в басейна и морето. Той е във вода-
та шест дни в седмицата, в която плува общо 
между 80 и 90 км. Цанков

изминава около
12-13 км дневно,
което според него се равнява на бягане в 

продължение на 50 км, тъй като съотноше-
нието във вложените усилия и натоварването 
в плуването и леката атлетика е 1:4.

Цанко има редица впечатляващи постиже-
ния в плуването, които поставиха Бургас на 
световната спортна карта и вдъхновиха хи-
ляди хора. През 2019 г. Цанко стана първи-
ят човек, все още единствен, който преплу-

ва Бургаския залив от нос Емине до Маслен 
нос. Разстоянието от над 44 км той измина 
за 14 часа и 19 минути. При изключител-
но тежки условия. Цанко е световен рекор-
дьор по непрекъснато 12-часово плуване в 
50-метров басейн, който бе поставен през 

2020 г. на комплекс „Флора“. Бургазлията е 
и първият българин, преплувал опасния Ги-
бралтарски проток, при това изпреварвайки 
всички си конкуренти – 23-ма състезатели 
от цял свят, допуснати до финала на 6 сеп-
тември м.г.

ЛЮБОПИТНО

С хипотермия

Бургазлия преплува 
от остров Каталина 
до Лос Анджелис

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Рапърът Дрейк изненада една 
от фенките си на последния му 
концерт, като й подари розова 
чанта Hermes на стойност около 
$35 хиляди, съобщи Giant Freakin 
Robot. Жената от първия ред на 
свой ред се опита да върне жеста 
като подаде на изпълнителя ри-
зата си, но рапърът, говорейки за 
себе си в трето лице, заяви: „Дрейк 
не е свободен“. Моментът, събрал 
огромна популярност в социални-
те мрежи, показва звездата в су-
пер настроение, докато подарява 
чантата.

Birkin, кръстена на британската 
актриса Джейн Бъркин, е една от 
най-скъпите чанти на пазара, като 
стилът й е подобен на този, който 
Дрейк, изглежда, е носил в мина-
лото.

Чантите дори си имат собствен 
списък с чакащи, а някои от тях се 
продават за над 400,000 долара.

След обявяването на развода 
Бритни Спиърс плаща на бившия 
си съпруг Сам Асгари луксозните 
апартаменти в Лос Анджелис. Ме-
сечният наем на такова жилище 
е 10,000 долара. Журналистите 
уточниха, че това е предложено от 
самата Бритни Спиърс.

Асгари няма да може да поиска 
парите на жена си след развода: 
според брачния договор той може 
да поиска 1 милион долара за все-
ки две години брак. Бритни и Сам 
са женени само от 14 месеца. Ак-
тивите на певицата се оценяват 
общо на около 60 милиона долара 
и Асгари не може да претендира за 
тях. Той също така няма права вър-
ху песните на Бритни и техния общ 
дом в Thousand Oaks за 11,8 мили-
она долара.

По-рано в медиите имаше съоб-

щения, че Асгари изисква прераз-
глеждане на брачния договор, в 
противен случай той се закани да 
публикува някои компрометира-
щи доказателства за Спиърс. Но 
говорителят му Брандън Коен каза 
пред репортери, че това не е така.

Дрейк подарява скъпи Дрейк подарява скъпи 
чанти на турнето сичанти на турнето си

Бритни Спиърс плаща Бритни Спиърс плаща 
на Сам Асгари луксозно на Сам Асгари луксозно 
жилище след разводажилище след развода

Филмът „Барби“ бързо се изкачи до позицията на вто-
рия най-печеливш филм за 2023 г., като събра впечатля-
ващ световен боксофис от 1,23 милиарда долара. Като 
се има предвид това зашеметяващо постижение, съоб-
щеният хонорар от 50 млн. долара, който Марго Роби по-
лучи за ролята си, изглежда забележително скромен. Но 
сега има информация, че звездата има дял от печалбата, 
който може да е 100 млн. долара.

Въпреки че точният размер на приходите на Роби не е 
разкрит, се знае, че началната й основна заплата е била 
12,5 млн. долара – сума, която значително се е увеличи-
ла заедно със значителния касов успех на продукцията.

Звездите, които получават част от печалбите за своите 
филми, стават все по-често срещани, като Марго Роби се 
присъединява към Том Круз и Скарлет Йохансон.

Анджелина Джоли и 15-годишната й дъщеря Вивиан 
бяха уловени в обективите на папараците на път за биз-
нес среща в нюйоркски театър.

Актрисата, която напоследък предпочита монохром-
ните черно-бели визии, беше облечена в светлокафяв 
вълнен костюм, състоящ се от широки панталони с ви-
сока талия и дълго сако, носено върху по-светъл топ.

Вивиан носеше бежов панталон, основна тениска в 
люляков цвят и маратонки. Русата й коса беше събрана 
на конска опашка.

В момента Анджелина продуцира постановка на Бро-
дуей по книгата на Сюзън Елоиз Хинтън „Изгнаници“, 
написана през 1967 г. Джоли насърчава по всякакъв 
начин интереса на Вивиан към театъра, поради което я 
наема за своя асистентка, за да работи по „Изгнаници“. 

„Вив ми напомня на майка ми в смисъл, че не иска да 
е в светлината на прожекторите, но обича да подкре-
пя творческите начинания на другите хора. Тя е мно-
го внимателна и сериозна по отношение на театъра и 
се опитва да намери най-добрия начин да допринася за 
постановката“, сподели Джоли в скорошно интервю за 
People.

Марго Роби печели 
огромни суми от 
ролята си в „Барби“

Анджелина Джоли 
нае дъщеря си Вивиан 
за свой асистент

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Леонардо ди Каприо беше заснет да се разхожда с 
италианската моделка Витория Черети. 48-годишният 
актьор и 25-годишната Черети се разходиха из Санта 
Барбара и ядоха сладолед.

Това не е първият път, когато двамата са забелязани 
заедно: за първи път те бяха забелязани да се разхож-
дат в Кан през май тази година. А през август бяха за-
едно на звездно парти по случай рождения ден на Ри-
кардо Тиши.

Леонардо ди Каприо се раздели с моделката Камила 
Мороне миналата година и оттогава е засичан с други 
манекенки. В интернет се шегуват, че Ди Каприо пред-
почита само момичета под 25-годишна възраст: всич-
ките му бивши любовници са били по-млади по време 
на аферата с него. Той също се раздели с Морон, след 
като тя навърши 25 години.

В интернет се носят и слухове за романа му с модел-
ката Джиджи Хадид. Те са дългогодишни приятели, а 

папараците често ги виждаха заедно, включително в 
ресторант с родителите на актьора.

Засякоха Лео ди 
Каприо с 25-годишна 
италианска моделка

Младата английска актриса 
Мили Боби Браун ограничи из-
ползването на социалните медии 
в името на психичното си здра-
ве и ги прехвърли на служители-
те си. Тя разкри това в интервю за 
Woman Wear Daily. Браун призна, 
че се радва на живота много пове-
че без приложенията на социални 
мрежи на телефона си. „Просто се 
почувствах по-уверена, свободна 
и независима“, каза 19-годишна-
та актриса. Според звездата ре-
шението й не означава, че не виж-
да доброто в социалните медии. 
„Само че имам страхотен екип, 
който цензурира всичко, за да 
мога да се защитя“, обясни Браун.

Преди това Мили Боби Браун 

се оплака, че е изправена пред го-
лям брой сексистки коментари в 
социалните мрежи. Според нея тя 
преживяла това много болезнено 
и изпитвала все повече и повече 
съмнения в себе си.

Стивън Спилбърг се включва в 
документален филм за извънзем-
ни на Netflix, който ще започне да 
се излъчва на 27 септември.

Въпреки че той няма да режиси-
ра документалния сериал от чети-
ри части, неговата продуцентска 
компания Amblin Television рабо-
ти по проекта заедно с Boardwalk 
Pictures и Vice Studios. Спилбърг 
ще остави режисурата на Йон 
Моцкин, който наскоро режисира 
телевизионния сериал Generation 
Hustle. Сред изпълнителните про-
дуценти са Дарил Франк, Джор-
дан Уин и Андрю Фрестън, както 
и няколко други.

Документалният филм за из-
вънземни на Netflix се нарича 
Encounters и ще сподели четири 
истински истории на хора, стана-
ли свидетели на необясними яв-

ления по целия свят – от малък 
град в Тексас до училищен двор 
в Зимбабве. Историите варират от 
странни светлини в небето през 
срещи на извънземни с деца до 
подводни космически кораби, 
които тероризират уелско село. 
На всяка от четирите истории ще 
бъде посветен отделен епизод в 
документалния сериал.

Мили Боби Браун се Мили Боби Браун се 
отказа от социалните отказа от социалните 
медии заради медии заради 
психичното си здравепсихичното си здраве

Спилбърг продуцира Спилбърг продуцира 
документален сериал документален сериал 
за срещи с извънземниза срещи с извънземни

Режисьорът на Prey Дан Трахтенберг казва, че и Ар-
нолд Шварценегер, и Дани Глоувър могат да се завър-
нат във франчайза за „Хищникът“.

Наскоро Variety попита режисьора дали е обмисляно 
връщането на Арнолд Шварценегер, за да се превъплъ-
ти в ролята му от „Хищникът“ или за някоя друга епизо-
дична роля, въпреки че действието на Prey се развива 
през 1700 г., което не позволява на нито един от двама-
та герои да се завърне, Трахтенберг заяви, че все още 
има място за двамата актьори в бъдещи филми, като 
отбеляза, че и те все още са наоколо и работят.

Ролята на Арнолд Шварценегер в „Хищникът“ може 
да се смята за най-великата му, но със сигурност е тази, 
която, подобно на „Терминаторът“, помогна за създа-
ването на голям франчайз, продължил десетилетия. 
Разбира се, през по-голямата част от интервюто Трах-
тенберг се фокусира върху настоящия филм и предста-
вянето на историческите коренни народи в него.

Арнолд Шварценегер 
може да се завърне към 
най-великата си роля

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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През 30-те години на ХХ век бирманските 
жени-жирафи работели в британските цирко-
ве. Днес дългошиите представителки на неж-
ния пол са една от главните забележително-
сти на Северен Тайланд. Отношението към 
екзотичната атракция изобщо не е еднознач-
но.

Активистите и борците за правата на етни-
ческите малцинства обвиняват тайландски-
те туроператори в експлоатация на жените с 
дълги шии, принудени за жълти стотинки да 
застават на туристическата витрина.

Представителите на деловите кръгове пък 
казват, че Тайланд дава работа на жените-жи-
рафи, а в поразената от геноцид Бирма дори 
това го няма.

Кой все пак има право и каква е разликата 
между етнографското село от човешката зоо-
логическа градина?

Отговор дава кураторът на Музея на пла-
нинските племена в Чианграй Албепто де ла 
Пас. Жените-жирафи принадлежат към пла-
нинското племе падаунг или каян, както сами 
се наричат.

Това племе, за разлика от останалите, ис-
торически преживява единствено в Бирма. 
Именно неговите представителки удължа-
ват шиите си с метални халки. В резултат на 
гражданския конфликт в Бирма през 1980 г. 
племената, борещи се за независимост, вклю-
чително и каян, са изгонени до границата на 
Тайланд. Те се сприятеляват с тайландските 
власти и се договарят за организиране на ту-
ристически посещения в базите им. Така же-
ните каян 

се превръщат в
туристическа атракция
Казват, че ги експлоатират, имайки предвид 

правовата и икономическата им незащите-
ност. Съгласно тайландското законодателство 
гражданство могат да получат тези предста-
вители на планинските племена, които могат 

да докажат, 
че са живе-
ли в Тайланд 
до 1976 г.

Каяните ид-
ват по-късно и 
затова не са граж-
дани на страната. А 
когато не си гражда-
нин, нямаш достъп до об-
разование, здравеопазване, до 
работа. 300 тайландски бата е мини-
малното заплащане в Тайланд на ден, но тези 
жени не получават дори толкова.

В Мае Хонг Сон например живеят само 
жени. Мъжете им няма какво да правят тук, 
те не са интересни на туристите. Освен на 
икономическа експлоатация, каяните са под-
ложени и на културна такава. „Бях в селото 
им преди 20 години, повярвайте, оттогава там 
нищо не се е променило“, обяснява Де ла Пас.

Главната задача на живеещите там жени 

е да си показват шиите, изработвайки поне 
стойността на входния билет. Никъде не се 
казва какъв е традиционният живот на же-
ните каян. Човек, като посети селото на тези 
жени, нищо не може да вземе от там.

Жените-жирафи, наречени така заради не-
привично дългите си вратове, носят на шията 
си различен брой медни халки, подпрени на 
малка възглавничка под брадата, защото по-
някога те тежат по 10 килограма.

Тази своеобразна красота крие и доста неу-
добства. Те могат да пият вода само със слам-
ка, движението им е затруднено и небалан-
сирано заради тежестта, а когато говорят, 
гласът им звучи сякаш излиза от дълбок кла-
денец.

Първият метален обръч се нанизва на вра-
та на момичето, когато то е петгодишно – ис-
тината е, че през този процес не преминават 
всички момичета от племето, но все пак по-
вечето предпочитат да се подчинят на тради-
циите.

С годините 

броят на гривните
се увеличава 
до момента, в който девойката е готова за 

омъжване. Така, преди да се омъжи, млада-
та жена носи на шията си до 25 пръстена, с 
обща маса до девет килограма и височина 
30–35 см. Поставянето започва от ключица-
та и стига до брадичката, като по този начин 
вратът започва постепенно да се удължава.

Всеки нов обръч в тази своеобразна огър-
лица е признак за социален статус и престиж 
на цялото семейство, а големият им брой га-
рантира успешна женитба.

Смята се, че тази странна традиция се ко-
рени в миналото, когато металът е изпъл-

нявал практическа роля – той е 
пазел жените от зъбите на 

тигрите.
С времето обаче ме-
талните обръчи се 

превръщат в со-
циален и естети-

чески феномен.
М а х а н е т о 

им пък е спо-
соб за на-
казание за 
изневяра – 
счита се, че 
атрофирали-
те с времето 
вратни муску-

ли не успяват 
да задържат те-

жестта на глава-
та и крехката шия 

постепенно клюмва.
Всъщност най-ва-

жният въпрос е как така 
вратовете на жените се раз-

тягат до такава дължина и дали 
това се дължи на деформация на прешле-

ните, или на връзките между тях.
Направените в лаборатории рентгенови 

снимки разбулват мистерията около жените-
жирафи те установяват, че гръдният кош се 
смъква максимално поради тежестта на укра-
шението, което прави врата да изглежда нео-
бикновено дълъг. Това означава, че всъщност 
шията не се разтяга, а издължаването е само 
илюзия, макар тази традиция да води до сил-
на атрофия на вратните мускули.

ПЪТУВАНИЯ

Жените-жирафи
Каква е разликата 
между етнографското 
село от човешката 
зоологическа 
градина?

Традиции

Сн.: Wikipedia
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